2023 – ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА
МБОУ ЗАЗЕРСКАЯ СОШ
ТАЦИНСКИЙ РАЙОН
РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
[bookmark: _GoBack]Медведева Любовь Валентиновна - директор МБОУ Зазерской СОШ  с 2012 года. Прекрасные организаторские способности помогают ей увлечь педагогический коллектив, старается, чтобы лучшие традиции школы обязательно были сохранены. 
Она не боится ответственности, трудностей и перемен, в любой ситуации старается найти верное и нужное решение. У нее свой неповторимый стиль жизни, методы руководства, целеустремленность и энергия, а главное - есть желание двигаться вперед, совершенствовать себя, свой коллектив, свою школу. Педагоги и обучающиеся  Зазерской СОШ не однократно принимали участие в конкурсах.
 У Любовь Валентиновны высшее педагогическое образование,   она окончила Ростовский государственный педагогический институт в 1986г. Специальность по диплому: учитель математики.
Награждена: Благодарственным  письмо Министерства общего и профессионального образования Ростовской области, 2010, 2016г.; благодарственным  письмом Отдела образования Администрации Тацинского района, 2013 г.
Общий стаж – 34 года.
Педагогический стаж – 33 года.
Медведева Любовь Валентиновна – мудрый руководитель, опытный педагог.
