 
Памятка для родителей!!!


Как узнать место в очереди в детский сад?

            Проверить состояние очереди в детский сад можно через Портал государственных и муниципальных услуг Российской Федерации http://61.gosuslugi.ru. Выполнить данное действие можно в любое время суток, имея доступ в интернет. Процедура займет не более 5 минут.
           Для получения услуги необходимо перейти по ссылке https://www.gosuslugi.ru/113422/1/info , ввести данные свидетельства о рождении ребенка и паспортные данные родителя. Воспользоваться данной услугой могут только зарегистрированные на портале госуслуг пользователи, имеющие подтвержденную учетную запись.


Как формируется очередь и что означает место в очереди?
            В системе учитывается дата подачи заявления и возрастная группа Вашего ребенка. По дате рождения Вашего ребенка вычисляется его возраст на 1 сентября текущего года, и на основе этого возраста Система выдает позицию в очереди в данный детский сад среди детей Вашей возрастной группы с учетом даты постановки на учет.
Датой постановки на учет считается дата подачи заявления.
Место в очередности – это количество детей, которые стоят в очереди в возрастной категории Вашего ребенка без учета переводников (это дети, которые  в период массового комплектования переводятся в более старшую по возрасту группу).
 
При обращении на Портал за информацией о месте в очереди в детский сад,  что означает статус «Не существует»? 
             Этот статус не означает, что Вашего ребенка нет в очереди (в случае, если Вы подавали заявление на постановку на учет в детский сад через МФЦ или через портал). Возможно, при подаче заявления в МФЦ не были внесены, либо внесены некорректно реквизиты свидетельства о рождении Вашего ребенка. При этом Ваш ребенок находится в очереди.
 
При обращении на Портал за информацией о месте в очереди в детский сад,  что означает статус «Направлен в ДОО»?
            Этот статус означает, что Вам выдано направление на зачисление ребенка в детский сад. Вам необходимо в течение 30 календарных дней с 30 июля по 30 августа (после массового летнего комплектования) и в течение месяца текущего доукомплектования обратиться в указанный детский сад  для зачисления. После заключения договора в указанном детском саду Ваш статус будет «Зачислен в ДОУ».
Вам необходимо заключить договор с заведующей детским садом, в который получил направление ваш ребенок (при себе иметь паспорт одного из законных представителей, копию  свидетельства о рождении ребенка), до 01 сентября года комплектования. В противном случае муниципальная услугу считается оказанной, и на ваше место будет направлен следующий по очереди ребенок.
 


