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Акция « Новый год в кругу семьи»
Доброта-шаг  для новогоднего чуда.
Сейчас самое время заняться добрыми делами, которые наполнят уходящий год особым смыслом и по-новогоднему праздничным настроением.
Что для этого нужно? Простые человеческие радости – желание творить добро и готовность помогать тем, кто в этом нуждается. Общими усилиями можно сделать по-настоящему большое дело.
В  Миллеровском  районе, х.Сулин  существует  центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей .Там находятся  дети которые знают, что скоро  и у них будет замечательный праздник – Новый год!  Возможно, к ним придут представители  различных организаций и учреждений, может быть подарят нужные, красивые и вкусные подарки. Но не будет самого главного – семейного тепла, веселья, смеха мамы и папы.  Новый год – семейный праздник.
 Акция «Новый год в кругу семьи» направлена именно на то, чтобы ребенок оставшийся без попечения родителей, у которого есть все, кроме семьи, ощутил волшебство семейного празднования.
Желающие участвовать в  акции,  помочь детям  и  познакомиться с ними лично,  взять временно в свою семью и создать для них  новогодний праздник,  могут обратиться в районный отдел образования  
Чужих детей не бывает! Приходите к детям. Они Вас очень ждут!! 
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