Отчётный доклад
  председателя профсоюзной организации Отдела образования Администрации Тацинского района.
В первичную профсоюзную организацию Отдела образования Администрации Тацинского района  входит 15 человек. Профсоюзный комитет нашего коллектива состоит из 3 человек. Возглавляет комитет председатель профсоюзной организации – Наумик С.А. В состав профсоюзного комитета входят: Кондратова Н.В., Радченко М.В. Члены профкома работают первый год.  В должности председателя профсоюзной организации я нахожусь с сентября 2016 года. 
В своей деятельности профсоюзная организация руководствуется:
-Устав Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
[bookmark: _GoBack]-Трудовой кодекс РФ, Законы РФ «Об образовании», Конституции РФ, «Об охране труда». Профсоюзная организация имеет следующую документацию:
-Коллективный договор  с приложениями.
-Список членов профсоюзной организации.
-Циклограмма работы первичной профсоюзной организации.
-Список детей членов профсоюза.
-Социальный паспорт  трудового коллектива.
-Программу деятельности профсоюзной организации.
-Профсоюзные документы вышестоящих организации.
-Протоколы заседаний профкома и профсоюзных собраний.
Основная цель деятельности нашего профсоюза: «Способствовать реализации прав и обязанностей работников школы».
Задачи, которые мы ставим в своей работе:
1. Обеспечение членов профсоюза правовой и социальной информацией.
2. Оказание методической, консультационной, юридической и материальной помощи членам профсоюза.
3. Представительство интересов профсоюзов в органах управления школой, осуществление социального партнёрства.
4. Осуществление общественного контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда.
                
Все вопросы, которые возникали в коллективе, решали на заседаниях профкома и профсоюзных собраниях: вопросы о награждении, о выделении материальной помощи нуждающимся членам профсоюза, вопросы о проведении коллективных праздников, праздновании государственных дат, вопросы работы школы в праздничные дни.
Профсоюзный комитет в течение всего периода проводил большую просветительскую работу среди работников Отдела образования. Профсоюзный комитет всегда был и есть организатором культурного досуга. В традициях Отдела всегда были совместные встречи, различные праздники, знаменательные события личной жизни членов профсоюза. Нынешний профсоюзный комитет продолжает лучшие традиции Отдела. Ежегодно первичные профсоюзные организации участвуют в проведении Всемирного дня охраны труда – 28 апреля. Мероприятия, направленные на предупреждение производственного травматизма, профессиональной заболеваемости, способствуют формированию общественного мнения о приоритете сохранения жизни и здоровья человека в процессе трудовой деятельности. 
Я, как председатель профкома, провожу большую информационную работу: своевременно довожу до членов коллектива всю информацию о том, какую работу проводит районная профсоюзная организация и размещаем ее на сайте Отдела образования Администрации Тацинского района  http://obr-tacin.ru 

Председатель профсоюзного комитета Отдела образования Администрации Тацинского района С.А. Наумик
