Анализ 
работы образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы (областные экспериментальные)


В настоящее время в Тацинском районе 7 образовательных учреждений являются областными инновационными площадками, реализующими проекты различной направленности. 

 Начальный (организационный) этап реализации проекта находится на стадии завершения в 4-х образовательных учреждениях – МБДОУ Михайловском д/с «Уголёк», МБДОУ Жирновском д/с «Ивушка», МБДОУ Углегорском д/с «Вишенка», МБОУ Суховской сош. 
В этих образовательных учреждениях сформирована соответствующая нормативно-правовая база, регламентирующая деятельность образовательного учреждения по реализации проекта областной инновационной площадки; подобран диагностический инструментарий, система мониторинговых исследований промежуточных и итоговых результатов реализации проекта. 
В МБОУ Тацинской сош №1 проект «Построение здоровьесберегающей модели образовательного процесса в условиях сельской школы» реализуется третий год. За это время проведена следующая работа: разработан и реализуется компонент основной образовательной программы «Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни» в соответствии с требованиями ФГОС, учебный процесс предусматривает пятиминутную утреннюю гимнастику, физ.минутки на уроках, работают спортивные секции. Здание школы приведено в соответствие требованиям СанПиН, кабинеты оснащены мебелью, соответствующей росто-возрастным данным обучающихся; проведена реконструкция медицинского кабинета, столовой, закуплено новое оборудование. Результатом деятельности стала позитивная динамика снижения заболеваемости учащихся, увеличение количества детей в основной медицинской группе при занятиях физической культурой, увеличение охвата школьников дополнительным образованием, увеличение охвата учащихся горячим питанием. 

В июне 2014 года истекает срок реализации проекта областной инновационной площадки  МБОУ Крюковской сош. В рамках проекта «Экология. Безопасность. Здоровье» в Крюковской школе реализуются предпрофильные курсы «Метод проектов в экологическом воспитании», «Колесо здоровья», действует экологическая тропа «Забота», реализуется компонент основной образовательной программы «Программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на начальной ступени общего образования в соответствии с требованиями ФГОС», а также программа «Формирование экологического мировоззрения и этических ценностей по отношению к природе и своему здоровью в условиях сельской школы». Летний пришкольный оздоровительный лагерь дневного пребывания «Солнышко» на протяжении двух лет имеет экологический профиль. Учащиеся школы являются активными участниками областных экологических слётов, межрегионального экологического слёта в г. Анапа, областной экологической акции «Покормите птиц», областного конкурса проектно-исследовательских работ учащихся «Малая академия юных исследователей».
За время реализации проекта областной инновационной площадки в МБОУ Крюковской сош достигнуты следующие результаты: 
- отсутствуют факты правонарушений, совершённых  несовершеннолетними; - уменьшилась численность детей «группы риска»;

-  увеличился охват школьников дополнительным образованием на 14%;

- на 4,6%  увеличилась активность участия школьников в социально значимых акциях;

- повышение экологической культуры учащихся на 14,5% (результаты мониторинга).

Использовались следующие формы трансляции опыта: участие в региональной акции «Покормите птиц» (3 место), публикация статьи в районной газете «Районные вести» (статья «Спасем реку Быструю»), публикация статьи «Из опыта работы МБОУ Крюковской сош по экологическому воспитанию» в сборнике Ростовской области «Из опыта работы по экологическому воспитанию», участие в региональном заочном конкурсе социальных проектов, обмен опытом работы школы на 4 областном слёте юных экологов, выступление на районной августовской конференции педагогических работников в 2013 году, размещение материалов на сайте школы. 
