Анализ работы

образовательного комплекса Тацинского  района  

за 9 месяцев 2015 год

         Проведенный анализ по исполнению бюджета за 9 месяцев 2015 года показал, что кроме основных затрат на содержание образовательных организаций района были проведены мероприятия  и направлены средства на развитие  материально-технической базы организаций.      
      Бюджет муниципальной программы Тацинского района «Развитие образования» на 2015 года составил 441422,6 тыс. рублей.
С целью поддержки талантливых обучающихся продолжена традиция награждения Премией Главы Тацинского района  одаренных детей.  Выделены и выплачены средства в сумме 20,0 тыс. рублей.     
      Выполнены и оплачены в полном объеме работы по устройству ограждения территории МБОУ Скосырской СОШ в сумме 113,00 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.

       В рамках муниципальной программы Тацинского района «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» предусмотрены денежные средства из местного бюджета в сумме  3440,97  тыс. руб., исполнено 2482,20 тыс. руб., что составило 72,1%. В том числе на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на обслуживание АПС и АПК «ОКО»  по  общеобразовательным организациям  1560,31 тыс. руб., дошкольным организациям  1079,8 тыс. руб., учреждениям дополнительного образования 504,96 тыс. рублей.

        На организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на  профилактику экстремизма и терроризма, охрану муниципальных образовательных учреждений выделено из местного бюджета 3895,9 тыс.руб., исполнено 2246,9 тыс. руб., что составило 57,7%. Так же в рамках муниципальной программы Тацинского района «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности» в общеобразовательных учреждениях были установлены системы видеонаблюдения в общей сумме на 3276,0 тыс.рублей. 
     Для подготовки и проведения торжественных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне из резервного фонда Администрации Тацинского района выделено и освоено 100% субсидий в размере 104,5 тыс. рублей.

      В период проведения летней оздоровительной кампании с целью создания безопасных условий для школьников из средств местного бюджета выделено и освоено 69,78 тыс. руб. для проведения профилактической обработки против клещей пришкольных территорий. 
       В дошкольных образовательных организациях так же проведены профилактические обработки против клещей на сумму 15,66 тыс. руб., что составило 100% плана.
     На проведение дезинсекции и дератизации помещений образовательных организаций из местного бюджета выделено  698,40 тыс. руб., из них исполнено 519,57 тыс. руб.
        в том числе выделено:

    общеобразовательным – 590,65 тыс. руб., исполнено 73%;

    дошкольным – 118,95 тыс. руб., исполнено 74%. Остаток средств  

    планируется использовать до конца текущего года.
      На организацию питания детей в пришкольных оздоровительных лагерях в каникулярное время с дневным пребыванием, выделено и освоено из областного бюджета  2065,60 тыс. руб., из местного 108,72 тыс. руб. 
        Для общеобразовательных организаций за счет средств областного бюджета были приобретены средства обучения и воспитания: приборы, учебники, музыкальное оборудование,  учебно-наглядные пособия, компьютеры, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства, печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы, необходимые для организации образовательной деятельности, на сумму 21540,37 тыс. руб.
        Для функционирования  автоматизированной информационной  системы «Электронный детский сад» из местного бюджета выделены денежные средства в сумме  99,10 тыс. руб., освоено  81,52 тыс. руб.
        В рамках муниципальной программы Тацинского района  «Развитие транспортной системы» на проведение пропагандистских кампаний, направленных на формирование у участников дорожного движения стереотипов законопослушного поведения (проведение конкурса «Безопасное колесо») выделено 42,00 тыс. руб., и освоено 21,25 тыс. руб.

        В рамках муниципальной программы Тацинского района  «Развитие образования» на учебно-тренировочные прыжки с парашютом  выделено и освоено из  местного бюджета  50,00 тыс. руб.
        В рамках муниципальной программы Тацинского района  «Энергоэффективность и развитие энергетики» на изготовление энергопаспортов выделено и исполнено в полном объеме за счет местного бюджета 720,00 тыс. руб. Из них для общеобразовательные организации - 300,00 тыс. руб. и дошкольные организации - 420,00 тыс. руб.

       На мероприятия государственной программы Российской Федерации "Доступная среда" в рамках подпрограммы «Адаптация приоритетных объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры для беспрепятственного доступа и получения услуг инвалидами и другими маломобильными группами населения» муниципальной программы Тацинского района «Доступная среда» были выделены средства  в сумме 8506,12 тыс. руб. Из них: средств местного бюджета – 295,92  тыс. руб., средств областного бюджета – 2160,70 тыс. руб., федерального бюджета – 6049,50 тыс. руб. Освоено 1121,25 тыс. руб. в части областного бюджета, в том числе погашена кредиторская задолженность в сумме 681,5 тыс. руб. Средства федерального бюджета освоены на 52% в сумме 3139,49 тыс. руб. В части местного бюджета освоено 87,97 тыс. руб.
       В целях создания условий для занятий физической культурой и спортом в МБОУ Тацинской СОШ № 3  в рамках подпрограммы «Развитие общего и дополнительного образования» муниципальной программы Тацинского района «Развитие образования» были выделены средства в сумме 2144,50 тыс. руб. на строительство открытого плоскостного сооружения. В том числе: из местного бюджета – 107,20 тыс. руб., из  федерального бюджета  2036,90 тыс. руб.
     В 2015 году в рамках программы Тацинского района «Развитие образования» подпрограммы «Развитие общего и дополнительного образования» выделена и освоена в полном объеме субсидия в сумме 53,25 тыс. руб. на приобретение насосов для МБОУ Михайловской СОШ  и МБОУ Суховской СОШ.   
      На приобретение оборудования и материалов для подготовки образовательных организаций Тацинского района  к отопительному сезону 2015-2016гг. из средств местного бюджета было выделено 6564,20 тыс. руб. Проводится текущий и капитальный ремонт котлов, канализаций и кровли зданий, а так же ремонт электропроводки и замена комплектующих.      

      В   рамках  стимулирования   усыновления, опеки и передачи детей    в приемные семьи   с  целью   поддержки   опекунства и усыновления   в  2015  году выделено  13108,40 тыс. руб., исполнено  10211,04 тыс. руб.

      В том числе:
 на выплаты   единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью  из федерального бюджета  выделено   275,50  тыс.  руб., исполнено 2020,97 тыс. рублей.
      на обеспечение детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,   предусмотренных частями 1-13 статьи 13.2 Областного закона от 22 октября 2004 года № 165-ЗС «О социальной поддержке детства в Ростовской области» из областного бюджета выделено  9792,00 тыс. руб.,  исполнено  7531,54 тыс. руб., что составило 77%;
     на осуществление полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в соответствии со статьей 6 Областного закона от 26 декабря  2007 года  № 830-ЗС «Об организации опеки и попечительства в Ростовской области» из областного бюджета выделено  815,00 тыс. руб., исполнено  388,64 тыс. руб., что составило 48%;
   на осуществление полномочий по предоставлению мер социальной поддержки граждан, усыновивших (удочеривших) ребенка (детей), в части назначения и выплаты единовременного денежного пособия из областного бюджета выделено  120,00 тыс. руб., данное пособие использовано на 25 %, в сумме 30,0 тыс.рублей.
       На осуществление полномочий по предоставлению компенсации части платы, взимаемой за содержание ребенка (присмотр и уход за ребенком), в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования из областного бюджета выделено  2105,90 тыс. руб., освоено  2057,88 тыс. рублей, что составило 98%. 
      На проведение капитального ремонта здания МБДОУ Тацинского детского сада «Солнышко» в рамках муниципальной программы Тацинского района «Развитие образования» выделено 9386,95 тыс. руб., в том числе из средств областного бюджета 8917,60 тыс. руб. и местного бюджета 469,35 тыс. руб. А так же на проведение авторского надзора и строительного контроля за капитальный ремонт здания МБДОУ Тацинского детского сада «Солнышко» выделено из местного бюджета 164,80 тыс. рублей. Освоено уже в части ремонта здания 5495,00 тыс.руб., что составило за 9 мес. 2015 года 58%.
    На проведение специальной оценки условий труда в рамках подпрограммы «Развитие общего и дополнительного образования» муниципальной программы Тацинского района «Развитие образования» выделено и освоена на 100% субсидия в сумме 477,00 тыс. рублей.

Заведующий Отделом образования                                                         Н.И.Кока
