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          Доклад заведующего Отделом образования

Администрации Тацинского района
«Обеспечение общедоступного и качественного образования в современных условиях модернизации системы образования»

на районной  педагогической конференции работников образования

28 августа 2018 года

Уважаемый Николай Николаевич!...
Уважаемые участники и гости конференции!

(слайд 1) Наши встречи в этом гостеприимном зале стали традицией. Каждый год мы собираемся, чтобы вместе проанализировать результаты функционирования образовательного комплекса Тацинского  района, обсудить и наметить пути решения стоящих актуальных задач.
Тема сегодняшнего форума – обеспечение общедоступного и качественного образования в современных условиях модернизации системы образования. Слова «доступное качественное образование» здесь не случайны. Качественное образование наших граждан  дает возможность решить задачу, поставленную Президентом Российской Федерации, - обеспечить прорыв в стремительно развивающемся мире, повышение конкурентоспособности в тех сферах, которые определяют будущее. 
(слайд 2) Будущее общества и уровень образования всегда были и будут крепко связаны. Кто обеспечит нашей стране этот прорыв? Те, кого мы сегодня обучаем. Поэтому и цели, поставленные перед образованием в Президентском указе, не менее амбициозные: войти в десятку ведущих стран по качеству общего образования, обеспечить воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности.

Давайте взглянем в этом ракурсе на современное состояние нашего образовательного комплекса и тенденции его развития.

(слайд 3) В стране, в области сложилась система оценки качества образования, главные звенья которой - государственная итоговая аттестация, всероссийские проверочные работы, международные, национальные и региональные исследования. 

(слайд 4) Вдумайтесь, в прошедшем учебном году во Всероссийских проверочных работах приняли участие около тысячи двухсот школьников  нашего района, начиная с 4-го, заканчивая 11-м классами. Результаты, в основном, соотносятся с общероссийскими. Однако в ряде образовательных учреждений имеются претензии к их объективности.  Подчеркну, объективность нужна всем, и прежде всего самой школе. Надо понимать, что умеют и знают наши дети. 

(слайд 5) Еще раз обращаю внимание: объективные результаты этих исследований – очень информативный инструмент для анализа и выявления проблемных зон, а значит, и повышения качества обучения. Используйте его. Результаты исследований доступны каждой школе. В вашем распоряжении, уважаемые коллеги,  небывалая доселе возможность – видеть и анализировать знания каждого ученика на фоне школы, муниципалитета, региона и даже страны. Определять западающие темы в обучении по различным предметам и, следовательно, принимать меры и влиять на конечный результат. И это сегодня одна из главных возможностей образовательного пространства Ростовской области, а следовательно, и Тацинского района.

(слайд 6) Уважаемые участники конференции! Николай Николаевич в своем выступлении подчеркнул, что наши дети должны получать образование высокого уровня. Единый государственный экзамен в этом плане является своеобразным индикатором. В 2018 году  ЕГЭ сдавали 124 обучающихся. Все выпускники успешно сдали обязательные предметы и получили аттестаты.Среди предметов по выбору большей популярностью пользовались математика профильного уровня, ее сдавали  75 % выпускников, обществознание – 57 %, физика- 28 %. 

По шести предметам средний балл учащихся нашего района превышает среднеобластной: это по  истории, географии, английскому языку и обществознанию. 

4 выпускника набрали более 90 баллов по отдельным предметам:    по 93 балла - по истории и английскому языку выпускницы  Жирновской школы; по 96 баллов - по русскому языку ученики Жирновской и Углегорской школ.
(слайд 7) Результаты итоговой аттестации в 9 классах следующие. К Основному государственному экзамену был допущен 321 выпускник.  3 человека не допущены.  Успешно сдали выпускные экзамены 319 человек.  Два обучающихся Быстрогорской школы, получившие неудовлетворительные отметки по трем предметам, будут пересдавать экзамены  в дополнительный период в сентябре этого года. Результат в целом неплохой. 
(слайд 8) И все-таки пока не все девятиклассники получают аттестаты об основном  общем образовании. У учащихся, не допущенных к экзаменам,  большие проблемы поведенческого плана, низкий уровень знаний, что   говорит  о  недостаточной эффективности индивидуальной работы с обучающимися по устранению учебных дефицитов, контроля со стороны администрации в течение учебного года в каждом классе, на каждом уровне обучения, а не только в выпускном классе. 

Уважаемые коллеги! Организация и проведение итоговой аттестации требует усилий педагогов, руководителей, родительской общественности. Как отметил в своем выступлении Николай Николаевич, в 2018 году она проведена без сбоев и нарушений. Пользуясь случаем, выражаю свою признательность и благодарность всем ответственным лицам за организацию этого сложного, массового и очень важного для каждого участника мероприятия.
(слайд 9) Коллеги! В предстоящем учебном году будет продолжено поэтапное внедрение федеральных государственных образовательных стандартов, по которым будут учиться обучающиеся 1-8 классов, а в Жирновской школе 1- 10  классов. Третий год обучение в дошкольных организациях также стандартизировано. Чтобы федеральный  стандарт стал действенным инструментом повышения качества образования, детские сады и школы должны постоянно заботиться о повышении профессиональной компетентности своих педагогов. 
(слайд 10) Доступность качественного образования имеет еще один аспект. Я имею в виду детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов. В школах нашего района обучается  84 ребенка-инвалида.  Инклюзивное обучение в школах  будет продолжено в соответствии с ФГОС по обучению детей с ОВЗ уже третий год. В то же время следует обратить внимание на довольно большое количество обучающихся на дому, которое не уменьшается несмотря на увеличение количества школ, готовых принять особого ребенка. Необходимо проанализировать ситуацию, провести работу с родителями, убедить их, что ребенку лучше учиться в школе, в детском коллективе. Если такую работу не проводить, то рано или поздно  встанет вопрос эффективности проводимых мероприятий и вкладываемых в это средств..
(слайд 11) Коллеги! Раннее выявление и обучение талантливой молодежи – одна из приоритетных задач в современном образовании. 

В 2017 – 2018 учебном году муниципальный этап Всероссийской  олимпиады школьников  проводился по 17 предметам для учащихся 4-11 классов. В нем  приняли участие 460 школьников. 
(слайд 12) Победителями и призерами муниципального  этапа стали 57 учащихся, из них победителей – 23, призеров -  34. Наибольшее количество победителей и призеров по литературе, биологии, физической культуре, географии. 
(слайд 13) В этом году в Ростовской области началась  работа по созданию центра выявления и поддержки одаренных детей «Ступени успеха»  (по опыту «Сириус»).  Рассчитываем, что и наши ученики примут участие в работе профильных смен центра.
(слайд 14) Дополнительное образование – это сфера по выявлению юных талантов, которой в текущем году исполняется 100 лет. Услуги дополнительного образования в нашем районе предоставляются  для более семидесяти четырех % детей в возрасте от 5 до 18 лет.   
(слайд 15) Традиционно детско-юношеская спортивная школа и Дом детского творчества добиваются высоких результатов в своей деятельности. 
(слайд 16) Команда по футболу стала победителем  в Первенстве Ростовской  области по мини-футболу. Учащиеся детской юношеской спортивной школы  заняли первое место  в Первенстве Ростовской области по рукопашному бою среди юношей и девушек. Воспитанники спортивной школы стали победителями и призерами Областных и Всероссийских соревнований по вольной борьбе. Первенства  Ростовской области по баскетболу среди девушек.
На проходившем в городе Казани Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Казанская радуга» наши юные танцоры Дома детского творчества стали лауреатами первой и второй степеней. В конкурсе исполнительского мастерства  «Ступень к успеху», состоявшемся в г. Сочи, отличились вокалисты, завоевав Гран-при. Воспитанники ДДТ приняли участие во Всероссийском патриотическом конкурсе «Сыны и дочери Отечества», который прошел в городе Ростове-на-Дону,  став его лауреатами.
 (слайд 17) Уважаемые участники конференции! Одним из важнейших  показателей нашей работы  остается сохранение  здоровья наших детей. В областном  инновационном проекте здоровьесбережения с нового учебного года будут участвовать 10 школ с охватом более 80% учащихся. Присутствующие достаточно хорошо осведомлены об этом проекте, основные показатели и динамика которого представлены на слайде. Еще один аспект здоровьесбережения школьников – проведение  летней оздоровительной кампании 2018 года.  В июне месяце в пришкольных лагерях пятнадцати общеобразовательных организаций  отдохнули 680  учащихся,     в число которых  входили дети из малообеспеченных семей, «группы риска»,  а также  дети, находящиеся под опекой.

(слайд 18) В целом на организацию летней оздоровительной кампании в 2018 году из областного и местного бюджетов выделено более двух миллионов рублей. Кроме этого, как отметил Николай Николаевич ,26 детей, находящихся под опекой, поправили свое здоровье в загородных лагерях и санаториях Неклиновского района по бесплатным путевкам  минобразования  области..
(слайд 19) В целях профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, их ранней профориентации, поддержки семейного бюджета подростков Администрацией Тацинского района было выделено около двухсот тысяч  рублей для организации трудоустройства несовершеннолетних в летний период. За счет этих средств   трудоустроено  120 школьников.  

Благодаря совместным усилиям всех структур и ведомств, задействованных в организации и проведении оздоровительной кампании, за летний период в местах организованного отдыха не допущено и не зарегистрировано грубых нарушений. А главное, дети возвращаются с отдыха здоровыми и с хорошим настроением.

(слайд 20) Коллеги! Необходимым звеном при функционировании  сети общеобразовательных учреждений стали школьные перевозки. В прошедшем учебном году на тридцати четырех школьных маршрутах работали 16 единиц школьного автотранспорта, которые ежедневно перевозили к месту учебы 615 детей. 
Парк школьных автобусов постоянно обновляется. Все они оснащены тахографами, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС.  Все это способствует безопасности школьных перевозок.
(слайд 21) Коллеги! Дошкольное  образование  всегда было и остается в центре внимания как со стороны органов власти всех уровней, так и общественности. Поставленная Президентом Российской Федерации задача по обеспечению местами в дошкольных образовательных  организациях детей, начиная с 3-х летнего возраста, в районе  выполнена на 100%. 
(слайд 22) Все дети от 3 до 7 лет, стоявшие в очереди, обеспечены местами в детском саду. В этом году сеть дошкольных учреждений обновится: в декабре, после завершения капитального ремонта, откроется Углегорский детский сад на 100 мест. Вложено в ремонт из областного бюджета более 34 миллионов рублей, около 2 млн. - средства местного бюджета.

(слайд 23) Мы добились,  что за последние три года численность контингента воспитанников увеличилась на 214 человек, таким образом, охват дошкольным образованием детей в возрасте от полутора до семи лет вырос и составляет 50%. Растет  охват коррекционным образованием дошкольников, посещающих детские сады.  
        Решая задачу обеспечения детей качественным дошкольным  образованием в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, педагоги должны стремиться  дать каждому воспитаннику тот уровень развития, который позволит ему быть успешным при обучении в начальной школе. Для этого в новом учебном году детским садам необходимо более активно заняться инновационной и исследовательской деятельностью, шире внедрять новые образовательные технологии. Следует  совершенствовать совместную работу по преемственности со школами района.
(слайд 24) Коллеги согласитесь, чтобы достичь профессионального успеха, современному учителю недостаточно однажды окончить вуз и почивать на лаврах до пенсии, будучи убежденным в своих раз и навсегда полученных знаниях. С целью повышения престижа и статуса педагогической профессии в обществе, развития творческого и профессионального потенциала учителя, в районе традиционно проводятся конкурсы профессионального мастерства. 

К сожалению, в прошедшем учебном году наблюдалось снижение активности педагогов по участию в профессиональных конкурсах. Никто  не принял участие в конкурсе ПНПО на звание лучшего учителя. В других конкурсах, проводимых в Ростовской области, педагоги приняли участие, но,  к сожалению, не заняли призовых мест. Уважаемые руководители, я обращаюсь к вам с поручением активизировать работу в этом направлении в каждом образовательном учреждении.. 
(слайд 25) Несколько лет назад мы ставили задачу:  обеспечить повышение квалификации учителей  по  введению ФГОС начального общего и основного общего образования.  Теперь ни у кого из педработников не возникает вопросов о регулярности  прохождения  курсов  повышения квалификации. (слайд 26) В прошедшем учебном году около пятидесяти процентов учителей, 34% воспитателей детских садов  и 32% педагогов дополнительного образования прошли курсовую подготовку. В то же время в связи с введением ФГОС для обучающихся с ОВЗ администрации школ следует активнее направлять педагогов на курсы по инклюзивному образованию. . 

(слайд 27) Уважаемые  участники конференции! Через несколько дней наступит самый главный праздник для всех, кто работает в образовании. С этого дня у каждого из нас начнется трудная, но очень увлекательная дорога. Каких бы высот ни достигал человек, путь к ним начинается 1 сентября. Крепкого вам здоровья и благополучия в семьях. Пусть новый учебный год будет для вас интересным и плодотворным, принесёт радость открытий и новых достижений! Пусть ваши ученики любят и уважают вас, непременно добиваются успехов. Ведь их достижения – это лучшее признание вашего мастерства.

Благодарю за внимание.
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