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«Духовно – нравственное воспитание дошкольников путем внедрения регионального компонента в образовательную программу ДОУ»

 	На современном этапе развития образования изучение истории и культуры  родного края становится одним из ведущих факторов духовно-нравственного  и патриотического воспитания. Модернизация образования, выстраивая образовательные модели, отмечает необходимость проводить их с учетом регионального опыта и местных условий.
О важности данной проблемы говорится в целом ряде документов, в том числе, в законе Российской Федерации «Об образовании», один из целевых ориентиров которого направлен на защиту национальных и региональных культурных традиций.     
  	В 2015 г. нашему учреждению был присвоен статус «казачье», поэтому основным направлением деятельности Быстрогорского детского сада по реализации регионального компонента стало ознакомление воспитанников с историей и культурой малой Родины.
 	 Творческой группой воспитателей была разработана программа «отчизна», которая представляет собой оригинальную педагогическую технологию духовно-нравственного воспитания детей дошкольного возраста.
 Ее содержание включает в себя ознакомление воспитанников с историей возникновения поселка, достопримечательностями и выдающимися людьми нашего края,
 с народным творчеством, играми казачат, обогащают знания о животном и растительном мире Донского края, знакомят с обычаями и традициями предков. 
 Но для того, чтобы заинтересовать и увлечь малышей нужен наглядный материал. Поэтому мы поставили перед собой задачу  создать в детском саду мини-музей, соответствующую предметно – развивающую среду в группах. 
 Так  силами сотрудников детского сада и родителей была оформлена «комната  казачьей культуры», куда ребята  с удовольствием приходят на занятия, экскурсии, праздники. 
 Здесь руководитель творческой группы педагогов «Наследие» - потомственная казачка Елена Петровна Матвеева знакомит педагогов и воспитанников с казачьим фольклором.
Посещают мини-музей и гости. В феврале 2017 г. на базе нашего детского сада в казачьей комнате  было проведено районное методическое объединение воспитателей. 
  Большое место в приобщении дошкольников к культуре родного края занимают подготовка и проведение народных праздников. В этом году впервые была проведена «Казачья ярмарка», где ребята исполняли песни, танцы, обыгрывали потешки, педагоги и родители воспитанников подготовили выставку блюд казачьей кухни. 
 	Важным условием реализации программы является тесное взаимодействие детского сада и семьи. Ведь в  процессе совместной работы решаются  духовно – нравственные, патриотические задачи воспитания юных граждан. 
 	Педагогами нашего детского сада реализуются разнообразные формы сотрудничества с родителями: консультации, выпуск буклетов и листовок, мастер- классы, совместные акции и праздники, в том числе выставки декоративно – прикладного творчества.
 Семьи воспитанников  оказывают помощь в оформлении развивающей среды групп и детского сада,  шьют костюмы,  участвуют в мероприятиях.  
 	 Так  традиционным стало участие  воспитателей, детей и родителей  в праздновании Дня Победы, шествии Бессмертного полка,  Дня поселка
 	 В районном фестивале казачьей культуры «Три Спаса на Дону» и др. мероприятиях.
 Результат совместной работы педагогического коллектива и семей воспитанников Быстрогорского детского сада позволил сделать вывод, что использование регионального компонента в целях формирования духовно – нравственных качеств у дошкольников является действенным и эффективным. 
 	Наши малыши имеют знания о своих корнях, традициях донского народа и казачества, в соответствии со своим возрастом. Они любят свою малую Родину,  свой поселок, где они родились, где живут их родители, дедушки и бабушки,   и где свято чтят традиции и обычаи предков. 
Мы надеемся, что наши дети вырастут добрыми, умными и порядочными гражданами родной страны.


