Памятка 

о порядке предоставления компенсации за самостоятельно приобретенные путевки


Право на предоставление  компенсации за самостоятельно приобретенную путевку в загородный стационарный оздоровительный лагерь и санаторный оздоровительный лагерь   имеет один из родителей ребенка в возрасте от 6 до 18 лет, зарегистрированного по месту жительства на территории Тацинского района. 


В санаторный лагерь путевка или компенсация за самостоятельно приобретенную путевку предоставляется при наличии медицинских показаний.


Ребенок имеет право в течение календарного года оздоровиться дважды: один раз в санаторном лагере и один раз в оздоровительном лагере.


Один из родителей ребенка обращается с письменным заявлением в орган социальной защиты населения по месту регистрации ребенка.

 К заявлению прилагаются следующие документы:

- Копия документа, удостоверяющего личность заявителя.

- Копия свидетельства о рождении ребенка либо копия паспорта - для ребенка, достигшего возраста 14 лет.

- Справка, подтверждающая регистрацию ребенка по месту жительства.

- Документы о доходах заявителя, а также членов его семьи для малоимущих семей и семей, среднедушевой доход которых не превышает 150 процентов величины прожиточного минимума в целом по Ростовской области в расчете на душу населения.

- Справка для получения путевки по форме № 070/у-04 (для санаторных лагерей).

- Подлинники документов, подтверждающих факт оплаты путевки (кассовый чек, приходный кассовый ордер и другие платежные документы).

- Подлинник и копия путевки - в случае обращения до получения ребенком оздоровительных услуг.

- Подлинник обратного талона к путевке - в случае обращения после получения ребенком оздоровительных услуг.

- Копия лицевого счёта, открытого в отделении Сбербанка Тацинского района.


Копии документов заверяются органом социальной защиты населения муниципального района.

 Лица, подавшие заявление на предоставление  компенсации за самостоятельно приобретенную путевку, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за достоверность сведений, содержащихся в представленных документах.  

 Предоставление компенсации за самостоятельно приобретенную путевку осуществляется в размере 100 процентов стоимости путевки для детей из малоимущих семей,  90 процентов стоимости путевки для детей из семей, среднедушевой доход которых не превышает 150 процентов величины прожиточного минимума,  50 процентов стоимости путевки - для детей граждан, не относящихся к вышеуказанным категориям, но не более средней стоимости путевки, рассчитанной Региональной службой по тарифам Ростовской области исходя из цен на путевки, сложившихся в оздоровительных учреждениях области. Срок пребывания ребенка в течение календарного года в оздоровительной организации не может превышать: в санаторном лагере - 24 дн.,  оздоровительном лагере - 21 дн.. 

Решением областной межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей утверждена средняя стоимость оздоровительной путевки на 2015 год для детей в возрасте от 6 до 18 лет:  в загородные стационарные оздоровительные лагеря  - 587,46 руб. на 1 ребенка в сутки (на 21 день - 12336,66 руб.), в санаторий - 789,04 руб. на 1 ребенка в сутки (на 24 дня - 18936,96 руб).  

