ПЛАН РАБОТЫ РАЙОННОГО МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ 
УЧИТЕЛЕЙ ФИЗИКИ 
ТАЦИНСКОГО РАЙОНА 

на 2021-2022 учебный год
Тема: Рациональное использование методов и технологий для совершенствования системы уроков с целью развития личности обучающегося, привития интереса к предмету и повышения качества знаний.

Цель: повышение эффективности образовательного процесса через применение современных подходов к организации образовательной деятельности,  совершенствование профессионального уровня и педагогического мастерства учителя.

Основные задачи:

· изучение методических материалов по вопросам обновления содержания образования в контексте федеральных государственных образовательных стандартов, распространить формы и приемы организации учебной деятельности, влияющие на качество образования;

· обеспечение оперативного информирования педагогов о новом содержании образования, инновационных образовательных и воспитательных технологиях;

· систематическое, всестороннее изучение и анализ педагогической деятельности учителей района на основе диагностики; 

· стимулирование и развитие творческого исследовательского подхода к образовательному процессу, обеспечение постоянного роста профессионального  мастерства через коллективную и индивидуальную деятельность; 

· совершенствование форм работы с одаренными детьми;
· организация системной подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации;

· совершенствование профессиональной компетенции учителей путём самообразования,  обобщения  и распространения передового педагогического опыта.
Приоритетные направления методической работы: 

1. Повышение теоретического, методического уровня подготовки учителей физики и астрономии по вопросам обучения, воспитания, развития школьников, их социализации, психологии и педагогики учебно-воспитательной работы. 
2. Информирование о нормативно-правовой базе, регулирующей работу учителей физики и астрономии. 
3.Обобщение, систематизация и распространение передового педагогического опыта. 
4.Вооружение учителей физики и астрономии современными технологиями и знаниями современных форм и методов работы.
 Предполагаемый результат: 

Повышение профессиональной компетентности учителей физики и астрономии, и как следствие, повышение уровня качества образования, воспитания и социализации обучающихся.
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