Школа призвана растить патриотов

Под таким заголовком  в разделе «Инновации, ориентированные на результат» научно-методического журнала «Региональная школа 
управления»  (№ 5 2014г.) опубликована статья директора МБОУ Суховской сош И.В. Кузнецовой.


Ирина Владимировна делится с коллегами Ростовской области опытом инновационной работы. ФГОС общего образования содержит требования к личностным результатам современного школьника. Прежде всего, это осознание своей гражданской позиции, преданность своему Отечеству и духовным ценностям россиянина, понимание культуры других народов. С  июля 2013 года школа является областной инновационной площадкой. Тема проекта: «Духовно-нравственное развитие и воспитание сельских школьников в условиях построения модели «Уклад Суховской школы».

 В проекте сформулирована миссия школы: «Создать школу домашнего уюта, добрых чувств, достойных помыслов». Девиз школы: «Сотвори себя человеком!» Рекламный слоган: «Живи с душою в ладу – твое доброе сердце у всех на виду!»


  С 2006 года общеобразовательное учреждение активно занимается инновационными процессами в региональной сети областных инновационных площадок. За это время реализовано 2 проекта, накоплен опыт, наработаны школьные традиции, разработаны новые формы взаимодействия с родителями и односельчанами, партнерами, общественными организациями, муниципальными службами. 

Новый проектный замысел позволяет пересмотреть и переоценить достигнутые рубежи. Поиск, педагогическое исследование, определение новых задач – это стимул  деятельности администрации  школы. 
Педагогическое сообщество Тацинского района желает коллективу Суховской сош  творческих успехов в реализации проекта. 
