Анализ работы методистов по учебным дисциплинам
 за 2009-2010 учебный год
Исходя из национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» методическая служба ставила перед собой следующие задачи:
· оказание поддержки МОУ Жирновской сош, МОУ Тацинской сош№2, Михайловской сош, Тацинской сош №3, Крюковской сош, Быстрогорской сош в освоении и введение в действие ФГОСа второго поколения;

· оказание помощи в развитии творческого потенциала педагогических работников образовательных учреждений;

· удовлетворение информационных, учебно-методических, образовательных потребностей педагогических работников образовательных учреждений;

· создание условий для организации и осуществления повышения квалификации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений;

· содействие в выполнении целевых муниципальных программ образования «Одаренные дети», «Информатизация образования».
Реализация задач осуществлялась по следующим направлениям:

- информационно-аналитическое, экспертное;

- организационно-методическое;

- информационно-методическое, консультационное;
- организация методической поддержки инновационно-экспериментальной деятельности;

- методическое и организационное сопровождение аттестации педагогических работников.

Информационно-аналитическое, экспертное направление

В основе эффективной организации методической работы лежит аналитическая деятельность. Преследуя цель повышения качества образования через повышение методического уровня учителей, методистами проанализирован кадровый состав педагогов по уровню квалификации и курсовой подготовки. Мониторинговую деятельность по этим направлениям облегчает созданная и регулярно обновляемая база данных педработников района.

В этом учебном году были организованы курсы повышения квалификации для 49 учителей на базе ИПК и ПРО, для 25 педагогов дополнительного образования в территории. 24  учителя информатики  прошли обучение дистанционно по программе «Установка и администрирование свободного программного обеспечения». 5 педагогов  прошли дистанционное обучение на курсах повышения квалификации Педагогического университета «Первое сентября» и факультета педагогического образования МГУ им. М.В. Ломоносова. Таким образом, в этом учебном году прошли курсы повышения квалификации 20% педагогов, что на 1% выше прошлогоднего показателя. Тем не менее, потребность в курсовой подготовке полностью не удовлетворена. 21% педагогических работников (112 человек) нуждаются в курсовой подготовке. 
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ИСТОРИЯ РУССКИЙ ЯЗЫК ХИМИЯ ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК НАЧАЛЬНЫЕ КЛАССЫ

Анализ уровня квалификации показал, что 65 учителей района (13%) имеют высшую квалификационную категорию, из них 11 педагогам категория присвоена  в этом учебном году. 191 учитель (37%) имеет первую категорию, 36 получили первую категорию в этом году. 150 педагогов (29%) имеют вторую квалификационную категорию, из них 33 педагога получили вторую категорию в этом году. (диаграмма 1) Таким образом 79% педагогов района присвоена категория.                                                                     Диаграмма 1     
Однако проведенный анализ зависимости качества знаний и уровня обученности учащихся от квалификации педагога показал, что учителя истории и русского языка имея одинаково высокий уровень образования, категорийности и курсовой подготовки добились разного качества знаний учеников по данным предметам. (диаграмма 2) Если по истории учащиеся показали 70% качества знаний, то по русскому языку – только 48%. Причиной такой разницы может быть различный уровень сложности предмета, но это не может быть единственной причиной. Поэтому необходимо при работе РМО учителей русского языка и литературы больше внимания уделять повышению качества знаний учащихся. Учителя иностранного языка при низком уровне квалификации добиваются относительно высоких показателей качества знаний  по предмету 67%.  
                                                                                                                        Диаграмма 2                                            
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Из диаграммы видно, что по истории прослеживается прямая зависимость между уровнем квалификации, методической подготовки учителя и качеством знаний учеников по данному предмету, значит схема методической работы с учителями истории эффективна, и необходимо ее транслировать на другие предметные области при организации работы РМО по этим дисциплинам.

Одним из показателей успешности совместной деятельности методистов, предметных РМО, педагогических коллективов является улучшение показателей ЕГЭ и итоговой аттестации выпускников ОУ района. 
                                                                                                                                    Диаграммы3
«сравнительные результаты ЕГЭ по русскому и математике»
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Проведенный анализ ЕГЭ 2010г по предметам позволил выявить положительные тенденции, а также недостатки в подготовке выпускников для внесения коррективов в учебный процесс и в более качественную подготовку школьников к итоговой аттестации в форме ЕГЭ.

Остается актуальным использование учителями-предметниками информационно-коммуникационных технологий. Поэтому методистами проведен:

- анализ использования ИКТ на уроках;

- мониторинг компьютерной техники (Приложение №3);

- учет использования Интернет-ресурсов.

Установлено соответствие между общим количеством часов по основным предметам учебных планов школ и  количеством уроков, проведенных с использованием информационно-коммуникационных технологий. Активно используют ИКТ учителя  Зазерской сош (47% уроков), Крюковской сош (42%), Михайловской сош (40%), Скосырской сош (39%), Тацинской сош №1 (33%). Невысокий процент использования ИКТ в Луговской оош (11%), Исаевской оош (11%), Жирновской сош (11%), Крыловской оош (13%). Низкий процент использования ИКТ на уроках в Верхнекольцовской оош (2%). Если в основных школах низкие показатели использования ИКТ обусловлены отчасти недостаточной оснащенностью (5-6 компьютеров в школе, отсутствие мультимедийных проекторов и интерактивных досок), то в Жирновской сош при оснащенности 30 ПК, 21 проектор, 1 интерактивная доска компьютерная техника используется неэффективно. Несмотря на высокие показатели оснащенности компьютерной техникой в Тацинской сош №2, Быстрогорской сош,  наблюдается невысокий процент применения ИКТ в учебном процессе (21% уроков). Наибольшее количество уроков с использованием ИКТ приходится на учебные предметы: биологию, химию, физику, историю, географию, наименьшее – технологию, ОБЖ, математику, русский язык, что обусловлено спецификой предмета. (Приложение №1)


Анализ эффективности использования интерактивных досок показал, что  из 16 интерактивных досок, имеющихся в ОУ района,  фактически используются 13. В нерабочем состоянии интерактивные доски в Тацинской сош №3, Суховской сош. Нет программного обеспечения к интерактивной доске в Углегорской сош. Из 10 образовательных учреждений, имеющих интерактивные доски в рабочем состоянии, только в 4 ОУ (Тацинская сош №1, Ермаковская сош, Зазерская сош, Крюковская сош) уроки с применением доски проводятся по нескольким предметам. Низкий процент использования интерактивной доски на уроках в Скосырской сош, Быстрогорской сош, Качалинской сош. (Приложение №2)

Анализ журналов учета использования Интернет-ресурсов показал, что учителя используют Интернет в основном для поиска информации по предмету для подготовки к урокам, проведения внеклассных мероприятий, подготовки к ЕГЭ. В меньшей степени -  для самообразования, изучения нормативных документов, организации участия детей в викторинах. Не отражено использование Интернет-ресурсов для организации участия детей в Интернет-олимпиадах, учителей в Интернет-конкурсах педагогического мастерства, Интернет-форумах на педагогические темы, создание собственного сайта школы или учителя. По итогам мониторинга составлены методические рекомендации. (Приложение №4)
Экспертная функция подразумевает оценку учебных методических материалов с целью установления их соответствия требованиям, предъявляемым к учебно-методической продукции. В текущем учебном году учебных материалов для экспертизы не было представлено. Экспертная деятельность заключалась в экспертизе экзаменационных материалов и творческих работ аттестуемых учителей и осуществлялась членами советов РМО.

Методической службой изучается спрос на информационно-методические услуги. Ведется поиск диагностического инструментария, позволяющего осуществлять мониторинг результативности деятельности методической службы и педагогов. В текущем году методисты провели диагностику по выявлению потребности педагогов района в методических услугах, с учетом которых будут составлены планы РМО на следующий учебный год.
Организационно-методическое направление.


Для непрерывного повышения квалификации учителей организована работа 12 РМО по основным предметам. В рамках РМО используются различные формы распространения передового педагогического опыта. В текущем году  проведены:
- круглый стол по теме: «Современный урок: плюсы, минусы» (РМО учителей русского языка и литературы),

- круглый стол по теме: «Интегрированное обучение детей с ограниченными возможностями в условиях массовой школы» (РМО учителей начальных классов,
- конкурс педагогического мастерства «Я иду на урок» (РМО учителей химии и биологии),

- научно-практическая конференция младших школьников (РМО учителей начальных классов),

- практико-ориентированный семинар по подготовке к ЕГЭ в части «Письмо» (РМО учителей иностранного языка),
- практико-ориентированный семинар по работе с операционной системой Линукс  на базе Тацинской СОШ №2 (РМО учителей информатики),

- семинар «Повышение эффективности обучения предметов ИЗО и черчения посредством внедрения рациональных методов и средств обучения». С привлечением методистов Каменского филиала ИПК и ПРО (РМО учителей ИЗО и технологии),

- мастер-классы учителей химии и биологии Шеваковой Н.Л. (Исаевская оош), Рягузовой О.Н. (Зазерская сош), Елисеевой В.А. (Верхнеобливская оош)

Для учителей русского языка и математики, работающих в 11 классе были организованы и проведены практико-ориентированные семинары в целях повышения качества подготовки к ЕГЭ. Для организаторов ЕГЭ проведена зональная учеба.

По итогам 2009-2010 учебного года проанализирована работа РМО, определены лучшие профессиональные объединения, ими стали РМО учителей истории (руководитель Хлякин Ю.Н.), учителей русского языка и литературы (руководитель Чупина Т.Н.), учителей химии и биологии (руководитель Маратканов А.М.), учителей информатики (руководитель Скрынникова О.П.), учителей начальных классов (руководитель Аникина М.П.). Отмечена работа РМО учителей ОБЖ по организации учебных сборов десятиклассников по программе курса ОБЖ.

Целью методической службы является выявление и поддержка талантливых педагогов района, инициирование их деятельности через популяризацию конкурсного движения, повышение престижа учительской профессии. Особое место в работе ММС занимает организация конкурсов  «Учитель года» и «Лучших учителей образовательных учреждений на получение денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности, получившей общественное признание в рамках ПНПО». В этом учебном году помимо традиционных конкурсов 2 учителя физической культуры (Кувшинкин М.Н., Пузанова О.А.) приняли участие во всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогов-новаторов «Урок физкультуры 21 века» проводимом при поддержке Всероссийской политической партии «Единая Россия». Учителя истории и обществознания участвовали в Интернет-викторине «Наша победа» организованной в рамках празднования 65-летия победы в Вов. Учитель информатики Дудников Ю.А. принял участие во всероссийском конкурсе «Педагогические инновации», проводимом общественной организацией «Клуб учителей «Доживем до понедельника» и получил диплом 1 степени за разработку электронного пособия «Информатика – электронное учебное пособие».

За последние 3 года увеличилось количество участников профессиональных конкурсов. Это явилось следствием реализации национального проекта «Образование», высокого уровня организации конкурсов, более качественной консультационной и методической помощи конкурсантам методической службой. 

ММС организует конкурсы не только для педагогов, но и для учащихся. Так в рамках празднования Года учителя был организован и проведен районный конкурс творческих письменных работ и электронных презентаций «Все добрые слова Вам», в котором приняли участие 300 учащихся 1-11 классов, что свидетельствует о престиже учительской профессии.



Методистами осуществляется организационно-методическое обеспечение районного тура предметных олимпиад. По инициативе ММС ежегодно проводится олимпиада младших школьников по математике, русскому языку и окружающему миру. Членами совета РМО учителей начальных классов разрабатываются тексты олимпиадных заданий, критерии оценки и форма их проведения. 

Методистами оказывается содействие территориальной избирательной комиссии в организации и проведении районного этапа областной олимпиады по граждановедческим дисциплинам и избирательному праву. 
Информационно-методическое, консультационное направление.

В течение учебного года методистами изучены следующие вопросы:
- соответствие деятельности школьных методических объединений современным требованиям (Тацинская сош №1, Жирновская сош, Верхнекольцовская оош);

- использование образовательными учреждениями новых педагогических технологий (Углегорская сош, Новороссошанская оош, Исаевская оош);

- анализ работы администрации школы по диссеминации передового педагогического опыта (Тацинская сош №3, Углегорская сош, Новороссошанская оош);

- Организация методического сопровождения инновационных процессов и экспериментальной работы в ОУ (Тацинская сош №2, Жирновская сош, Верхнеобливская оош);
- система методической работы общеобразовательного учреждения направленная на повышение педагогической продуктивности и профессиональной компетенции (Быстрогорская сош, Масловская оош, Верхнекольцовская оош);
- состояние учебных кабинетов физики, химии, биологии, информатики, технологии в 19 общеобразовательных учреждений района. (Приложение №5)


Обобщен опыт работы школ по указанным направлениям, составлены методические рекомендации. (Приложение № 6)
Организация методической поддержки инновационно-экспериментальной деятельности.

Традиционным стало проведение информационно-методических мероприятий на базе школ-носителей инновационного опыта. В 2009 году на базе МОУ Жирновской сош была открыта областная экспериментальная площадка по введению стандартов второго поколения. В течение учебного года на базе школы прошли практико-ориентированные семинары для учителей начальных классов по теме «Стандарты второго поколения. Начальная школа», для заместителей директоров по УВР «Актуальные проблемы реализации государственных стандартов общего образования второго поколения». В рамках семинаров были даны открытые уроки, мастер-классы по урочной и внеурочной деятельности. Методической службой разработаны методические рекомендации «Как сократить и облегчить переходный период  к новым стандартам». (Приложение №7)

В 2009 году завершили свою работу районные пилотные площадки по экологическому образованию и воспитанию (Крюковская сош), по информатизации (Зазерская сош). В связи с этим необходимо провести мониторинг инновационной и экспериментальной деятельности в образовательных учреждениях района и определить школы, которые могут стать носителями инновационного опыта.
Методическое и организационное сопровождение аттестации педагогических работников.
Под информационно-методическим сопровождением аттестации руководящих и педагогических кадров ОУ понимается удовлетворение информационных потребностей, повышение информационной культуры и методического уровня учителей, распространение инновационного педагогического опыта.
Не смотря на то, что в муниципалитете сложилась определенная система аттестации педкадров, предпочтение отдается кусам повышения квалификации и самообразованию. Анализ показал, что педагоги со стажем 25 лет и более не используют в своей педагогической деятельности современные педагогические технологии, информационные технологии, испытывают недостаток информации. Это требует от методической службы усиления внимания к информационно-методическому сопровождению педкадров на этапе их подготовки к аттестации. В связи с этим методистами проводятся индивидуальные консультации, направленные на разные группы педагогов(аттестуемые, эксперты, ответственные за аттестацию в ОУ). Новые требования, предъявляемые к аттестационным работам, позволяют повысить их методологический уровень.
В 2009-2010 учебном году прошли аттестацию на вторую аттестационную категорию 33 педагога, на первую категорию – 36 педагогов, на высшую – 11 педагогов. 
Выводы:

Аналитическая деятельность методистов направлена на объективную оценку результатов педагогической деятельности  и выработку регулирующих механизмов, рекомендаций по развитию деятельности каждого педагога и системы образования района в целом.
В этом учебном году недостаточное внимание уделено опытно-экспериментальной, инновационной, исследовательской деятельности учителей, поэтому необходимо провести мониторинг инновационной и экспериментальной деятельности в образовательных учреждениях района и определить школы, которые могут стать носителями инновационного опыта.


Основным ресурсом в реализации информационного направления деятельности методической службы должен стать официальный сайт МУОО. 

Поэтому необходимо возобновить информационную поддержку сайта МУОО. 

На основании анализа состояния методической работы в общеобразовательных учреждениях, для повышения её эффективности в 2010-2011 учебном году организовать учебу заместителей директоров, курирующих этот вопрос.

В связи с обновлением содержания школьного образования за счет введения новых дисциплин, а также модернизации содержания традиционных предметов необходимо организовать работу творческих групп, разработать примерное положение о творческой группе.


Содействовать профессиональному росту педагогов через вовлечение в конкурсы педагогического мастерства и использование Интернет-ресурсов (Интернет-форумы, Интернет клубы, Интернет- викторины, Интернет-конкурсы).
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