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Итоги Года литературы в образовательных организациях 
 Тацинского района.
Конкурсы


В год 70-й годовщины  со Дня Победы в Великой Отечественной войне в целях формирования у подрастающего поколения чувства уважения к ветеранам Великой Отечественной войны,  гордости у обучающихся за свою страну   проведено два   конкурса сочинений среди обучающихся 4-11 классов   на тему:  «Моя семья в Великой Отечественной войне» и литературный  конкурс «Поклонимся великим тем годам». В них приняли участие 65 обучающихся  из всех школ района. Номинации, в которых представлены работы следующие: проза, поэзия, публицистика. Тематика конкурсных работ: эпизоды о военных событиях, людские судьбы на фронте и в тылу. 

В рамках Года литературы в  марте 2015 года проведен районный этап IV  Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».  В конкурсе приняли участие 23 учащихся из 16 общеобразовательных организаций. Ребята декламировали вслух отрывки из любимых книг, проживая судьбы героев, проявляя живость  характеров. В программе конкурса прозвучали произведения, которые были посвящены 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. 

Неделя детской и юношеской книги, которая    проведена  в марте месяце, на весенних каникулах, также была посвящена этой знаменательной дате. 

В соответствии с  Планом основных мероприятий по проведению в 2015 году в Российской Федерации Года литературы  в сентябре 2015 года проведен муниципальный   этап Всероссийского конкурса сочинений, в котором принял участие  61 обучающийся   из 22 общеобразовательных организаций. Жюри конкурса отметило   широкий выбор тематических направлений участниками  конкурса: «Моя любимая сказка», «Биография и творчество А.П. Чехова», «Биография и творчество М.А. Шолохова», «Роман-эпопея М.А. Шолохова «Тихий Дон» (к 75-летию произведения), «Тема Великой Отечественной войны в творчестве донских писателей и поэтов», «Великая Отечественная война в истории моей семьи». Наибольшее предпочтение  отдано теме: «Великая Отечественная война в истории моей семьи».   Невостребованным осталось следующее  тематической направление: «Донские предприниматели-меценаты». Разнообразен жанровый выбор  сочинений: рассказ, сказка, письмо, заочная экскурсия, очерк, слово, эссе. Самым популярным  жанром стал жанр  рассказа, наименее популярным – слово. 

Проекты


В  целях выявления наиболее талантливых и творчески активных школьников, поощрения ученической исследовательской деятельности в апреле 2015года состоялся ежегодный  районный фестиваль ученических исследовательских проектов «День науки». 


Участники фестиваля защитили свои проекты в соответствии с тематикой по пяти предметным направлениям, в том числе гуманитарному направлению: 10 проектов, 14 участников. Следует  отметить разнообразие тематики, актуальность работ, творческий подход учащихся к разработке тем. Вот некоторые темы  проектов: «А.С. Пушкин и Донская земля», «Изображение русского национального характера в отечественной литературе 19 века», «Духовность и патриотизм современной поэзии».


Старшеклассники из 9 школ района приняли участие муниципальном этапе регионального конкурса проектов «Россия молодая», где также были представлены проекты на литературную тематику.

Фестивали

В рамках выполнения плана основных мероприятий по проведению в 2015 году в Российской Федерации Года литературы в период с 04.09. по 17.09.2015г. в образовательных учреждениях Тацинского района прошли фестивальные мероприятия «Литературный венок России». В школах  проведены тематические уроки, спектакли, литературно-музыкальные композиции, театрализованные представления, литературные кафе, встречи с поэтом земли  Тацинской Белимовой Л.И.

Большинство литературных мероприятий посвящено   творчеству писателей Дона: в   9 школах  проведены мероприятия по творчеству М.А. Шолохова; в  3-х – по произведениям А.П. Чехова. В 8 школах района фестивальные мероприятия   посвящены 120-летию С.А. Есенина. 3 образовательные организации провели внеклассные мероприятия по творчеству А.С. Пушкина,  в одной школе  прошел урок поэзии Ф.И. Тютчева, еще одна школа остановила свой выбор на творчестве С.В. Михалкова.   В проведении мероприятий участвовали обучающиеся,  их родители, учителя, педагоги дополнительного образования,   работники школьных и сельских библиотек, самодеятельные певческие  коллективы Тацинского района. 

В заключении все школы района приняли участие в литературно-театрализованном конкурсе «Пушкинский бал».

Мероприятия фестиваля способствовали повышению мотивации обучающихся к чтению и изучению творческого наследия писателей и поэтов России и Дона, созданию условий для развития творческого потенциала обучающихся, развитию художественных, артистических дарований и литературного вкуса участников.

Юбилейные даты

В ноябре 2015года в   школах  Тацинского района прошли интересные и познавательные для молодого поколения мероприятия, посвященные 100-летию со Дня рождения Константина Симонова. Для учащихся начальных и 5-8 классов  проведены  конкурсы чтецов, викторины, литературные гостиные,  инсценировки военных стихотворений Симонова. Учащиеся познакомились с биографией поэта, просмотрели  фрагменты кинофильмов и спектаклей: «Жди меня», «Живые и мертвые», «Парень из нашего города». Старшеклассники обратились к публицистике военного и послевоенного периода. Они  обратили внимание на вечные ценности, которые воспевал в своем творчестве замечательный писатель: патриотизм, доблесть, духовные традиции русской армии. 
 В целях развития творческих способностей младших школьников, расширения их читательского кругозора 30 ноября 2015 года проведен  конкурс чтецов среди обучающихся 2 - 4 классов общеобразовательных организаций района, посвященный 105-летию Агнии Барто.
В конкурсе приняли участие обучающиеся из всех школ района.  Конкурсанты проявили артистизм исполнения, показали сценическую культуру, сумели передать чувство характера выбранных произведений известной детской писательницы А.Л. Барто. Этому способствовали декорации, костюмы и соответствующая  им атрибутика. 

Мероприятия, прошедшие в течение Года литературы, освещались в газете «Районные вести», на сайтах Отдела образования и общеобразовательных организаций.

Главный итог Года литературы заключается в том, что учителям, библиотекарям удалось привлечь внимание детей к литературе, сформировать потребность в чтении, духовном и интеллектуальном росте.

Заведующий Отделом образования                         Н.И. Кока
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