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О внедрении системы электронного мониторинга 

Уважаемые руководители!

Информирую, что  во исполнение рекомендаций, данных органам исполнительной власти всех субъектов Российской Федерации по итогам заседания конкурсной комиссии по отбору субъектов Российской Федерации, внедряющих комплексные проекты модернизации образования (далее – КПМО) Ростовская область включилась в систему электронного мониторинга реализации основных направлений модернизации образования, созданную в рамках реализации комплексных проектов модернизации образования в 2007-2009 гг. (www.kpmo.ru), на платформе которой начинается разворачивание мониторинга реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» (протокол итогового заседания от 29.01.2010 №АФ-3/03ПР).

Запуск проекта происходит в сжатые сроки, что требует ответственного отношения от участников проекта всех уровней.

В мониторинге участвуют все общеобразовательные учреждения Тацинского района. 

Для включения в электронный мониторинг реализации основных направлений модернизации образования на сайте www.kpmo.ru необходимо в срок до 28.08.2010 назначить школьного оператора мониторинга, ответственного за координацию деятельности на уровне школы, и представить в МУОО официальное письмо, подписанное руководителем школы, с указанием сведений о школьном операторе (Ф.И.О., место работы, должность, контактные e-mail и телефон).

Дальнейшие действия по включению в электронный мониторинг КПМО осуществляются в режиме индивидуальной работы с муниципальным и региональным оператором. 

Учитывая важность данного направления, для эффективного внедрения системы электронного мониторинга в общеобразовательном учреждении, а также в целом по Тацинскому району, прошу Вас:

- взять под личный контроль реализацию данного проекта на территории вверенного Вам общеобразовательного учреждения;

- поручить заместителю директора по учебно-воспитательной работе организовать внедрение электронного мониторинга (занесение первичных данных, ежемесячное их обновление, контроль достоверности информации, предоставляемой общеообразовательным учреждением);

- рассмотреть возможность оплаты школьным операторам  за ведение электронного мониторинга из школьного фонда компенсационных выплат;

- обеспечить участие школьного оператора системы электронного мониторинга от Вашего общеобразовательного учреждения в установочном семинаре «Внедрение системы электронного мониторинга реализации основных направлений модернизации образования на уровне общеобразовательного учреждения», который состоится в сентябре 2010 года;
- организовать работу по созданию школьных сайтов для осуществления электронного мониторинга до 10.09.2010 г.

Дополнительно сообщаю, что ежегодно показатель качества реализации данного проекта на территории муниципального образования будет включаться в комплексную оценку муниципальных систем образования и всех общеобразовательных учреждений района, кроме того, ежемесячно на сайте министерства общего и профессионального образования будет отражаться рейтинг участия муниципальных образований в электронном мониторинге.

Сведения о регламенте сбора данных, перечни собираемых данных, описание системы электронного мониторинга КПМО размещены в разделе «Включение в электронный мониторинг» (главная страница сайта www.kpmo.ru).
Сообщаю также, что муниципальным оператором назначена Банько А.Ю., специалист МУОО. Региональным оператором определено государственное бюджетное учреждение Ростовской области «Ростовский областной центр обработки информации в сфере образования».

Контактные данные муниципального оператора:

Тел. 2-10-54

Банько Алла Юрьевна, e-mail: allabanko@mail.ru
Контактные данные региональных операторов:

Тел. (863) 269-57-42

1) Безмен Кристина Юрьевна, e-mail: bezmenkristina@mail.ru.

2) Алексеева Надежда Геннадьевна,e-mail: pyshkina000@mail.ru.

И.о заведующего 
МУ «Отдел образования 

Тацинского района»                                                           В.И.Маркина
