Подбор ребенка
После постановки на учет кандидатам в приемные родители предлагаются все сведения о детях, которые могут быть переданы на воспитание в приемную семью и выдается направление на посещение ребенка по его месту нахождения. Кандидаты в приемные родители обязаны: 
       лично познакомиться с ребенком; 
       установить с ним контакт; 
       ознакомиться с документами на ребенка; 
       письменно уведомить оператора, осуществлявшего подбор ребенка, о принятом решении. 
В случае отказа принятия ребенка на воспитание в приемную семью, кандидату в приемные родители выдается направление на другого ребенка. Передача ребенка в приемную семью, достигшего возраста 10 лет, осуществляется только с его согласия. 
 Государственная поддержка приемных семей
 Государственная поддержка приемных семей осуществляется в порядке, установленном Правительством Ростовской области, в виде: 
1) выплаты единовременного пособия на обустройство семьи в размере 30 000 рублей, при создании приёмной семьи;
2) ежемесячной выплаты вознаграждения приемному родителю (приемным родителям) на одного ребенка, переданного в приемную семью, в размере 7 388 рублей;
3) ежемесячной выплаты денежных средств на содержание детей, переданных в приемную семью в размере 7 258 рублей; 
4) ежегодного обеспечения детей, переданных в приемную семью, путевками для отдыха, приобретаемыми за счет средств бюджета Ростовской области; 
5) выплаты  единовременного пособия при  устройстве детей в семьи граждан в размере 12 405руб. 32 коп. 
Право на ежемесячное вознаграждение у приемного родителя (приемных родителей) возникает с момента заключения договора о приемной семье. 
 Льготы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на воспитании в приемной семье
Дети, переданные в приемную семью, сохраняют право на причитающиеся им алименты, пенсию (по случаю потери кормильца, инвалидности) и другие социальные выплаты и компенсации, которые законодательством для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
За ребенком (детьми) сохраняется право собственности на жилое помещение или право пользования жилым помещением, при отсутствии жилого помещения он имеет право на представление ему жилого помещения в соответствии с жилищным законодательством. 
 Контроль органа опеки и  попечительства за детьми, переданными на воспитание в приемную семью
Орган опеки и попечительства осуществляет контроль за детьми, переданными на воспитание в приемную семью. 
Приемный родитель (приемные родители) ведет (ведут) в письменной форме учет расходов денежных средств, выделяемых на содержание ребенка, и представляет (представляют) соответствующий отчет в орган опеки и попечительства по месту жительства в срок, указанный в договоре о приемной семье, в соответствии с федеральным законодательством. 
 Приемные родители являются законными представителями приемного ребенка, защищают его права и законные интересы. 
     Приемные родители обязаны воспитывать ребенка, заботиться о его здоровье, развитии, образовании. 
     Создание приемной семьи не влечет за собой возникновения алиментных и наследственных правоотношений между приемными родителями и приемными детьми.
