Выступление 
Главы Тацинского района Н.Н. Кошелева на августовской педагогической конференции 2014 года
Добрый день, уважаемые участники конференции!

Мы встречаемся с вами в канун нового учебного года на традиционном августовском  совещании.  Я  приветствую всех,  кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения,  гостей и  участников сегодняшнего форума.

Образование как открытая социальная система не может функционировать вне контекста событий, происходящих в окружающем социуме. Изменения в государстве, обществе, конкретном населенном пункте, напрямую влияют  на образование. Наш район – преимущественно сельский, а школа на селе - это гораздо больше, чем просто учреждение. Здесь каждый учитель, воспитатель на виду детей, родителей, да и всех жителей. Педагоги  должны быть ориентированы не только на высокий профессионализм в деле обучения и воспитания подрастающего поколения, но и выполнять более широкую, социально-педагогическую миссию. Именно вы, учителя, влияете на развитие личности детей и мировоззрение всего окружающего социума. Наряду с вашими повседневными обязанностями вы призваны решать задачи социального, культурного и экономического характера поселения. Без вашей поддержки и понимания главам  поселений невозможно полноценно реализовывать основные направления муниципальной политики.  
В соответствии с задачами, поставленными Губернатором Ростовской области Василием Юрьевичем Голубевым и Правительством области, Администрация района принимает все возможные меры по дальнейшему развитию муниципальной системы образования и укреплению её финансового положения.

Образовательный комплекс  района – самая крупная социальная сфера муниципалитета, в его составе 24 школы, 17 детских садов, 7 дошкольных групп, 2 учреждения дополнительного образования, районный межшкольный учебный комбинат. В них обучаются и воспитываются  около четырех с половиной тысяч детей, и работают – более 1000 человек (из них 517 – педагоги). Кроме того, на территории района образовательные услуги оказывают Тацинское казачье кадетское профессиональное училище, школа-интернат восьмого вида, детская музыкальная школа, социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. 
К сожалению, демографическая ситуация в нашем районе, как и в регионе  в целом, за последние годы ухудшилась. За период с 2007 по 2014 годы количество детей, обучающихся в наших школах, сократилось на четверть (1000 человек). При этом количество образовательных учреждений осталось на прежнем уровне.   Для примера: в Кагальницком районе при том же количестве детей дошкольного и школьного возраста, что и у нас, количество школ и детских садов в два раза меньше.     В стране и регионе активно ведется политика по укрупнению школ, созданию базовых учреждений с организацией подвоза детей из других населенных пунктов. Ведь не случайно все активнее внедряется проект «Дорога к школе», обновляются и пополняются школьные автопарки. И у нас есть ряд учреждений, содержание которых экономически невыгодно из-за малого количества обучающихся. Можно было бы без проблем подвозить детей, например, из Верхне-Кольцова в Ермаковскую, из Араканцева - в Зазерский, из Крылова - в Новосуховый. И  условия обучения в крупных школах более качественные. А закрытие позволило бы нам сэкономить около миллиона рублей в год по каждому из учреждений. Но я отдаю себе отчёт в том, что если не будет  школы – через несколько лет не будет и хутора. Ведь школа на селе сегодня – не только образовательный и воспитательный, но и культурный центр. И мы не можем допустить её исчезновения. Сохранение школ – наша общая задача, и решать ее мы сможем только совместными усилиями.

Уважаемые участники совещания!

С каждым годом в развитие образования вкладываются всё большие средства. Если в 2011 году расходы местного бюджета на образовательные учреждения составляли 123 миллиона рублей, то в 2013 году – более 147 миллионов рублей, а это более половины всего бюджета Тацинского района. Администрация района смогла сосредоточить столь внушительные финансы во многом благодаря новым инициативам федерального центра, Правительства Ростовской области и беспрецедентным по величине средствам областного и федерального бюджетов, направленным в муниципалитеты. В прошедшем году из областного и федерального бюджетов бюджету Тацинского района были предоставлены межбюджетные трансферты на общую сумму около 300 миллионов рублей, что в три раза больше, чем в 2011 году.
Прежде всего, власть обязана заботиться о безопасности и комфортности пребывания в школьных стенах всех участников образовательного процесса. За период с 2011 по 2014 годы был завершен капитальный ремонт Тацинской средней школы №1; построены  детский сад «Росинка» в п.Жирнов и спортивный комплекс «Триумф» в ст.Тацинской; выполнены работы по газификации Тацинской школы №2, Тацинского детского сада «Колокольчик», Жирновского детского сада «Ивушка», Ермаковского, Масловского и Верхнекольцовского детских садов; обустроены внутренние санузлы в 16 школах района; заменены окна и двери в 9 образовательных учреждениях, изготовлена проектно-сметная документация по газификации здания Быстрогорской школы и учебно-производственного комбината. Все эти мероприятия проводились на условиях софинансирования. Сумма средств местного бюджета только по этим направлениям составила более 22 миллионов рублей. Это при том, что бюджет района – дефицитный, налоговая база в связи с сокращением населения уменьшается, а соответственно с нею и доходы, которых едва хватает на покрытие фактических расходов. Но при всех трудностях, в первую очередь средства направляются именно на образование, потому что главная наша задача – сохранить школы.
Для того, чтобы обеспечить стабильное функционирование учреждений образования в осенне-зимний период, ежегодно из бюджета района выделяется порядка 5 миллионов рублей на проведение текущего ремонта. Эти меры дают положительный результат: если зимой 2011-2012 гг. было зафиксировано более 25 аварийных ситуаций, связанных с работой отопления, то в период 2013-2014 годов – 4 подобных случая.
Сделан значительный рывок по обеспечению пожарной безопасности. Сегодня уже все учреждения образования имеют автоматическую пожарную сигнализацию и оборудованы аппаратно-программным комплексом с выводом радиосигнала в пожарную часть. Мы завершили эту работу одними из первых области. В 7 школах выполнены работы по устройству пожарных резервуаров на сумму более 7 миллионов рублей.
Важные успехи достигнуты по решению проблемы безопасной доступности образования вне зависимости от места проживания ребенка. По инициативе Губернатора Ростовской области В.Ю.Голубева ежегодно осуществляется плановая замена школьных автобусов. Сегодня в районе нет автобусов со сроком эксплуатации более 6 лет. Все они оборудованы спутниковыми системами ГЛОНАСС, тахографами, ремнями безопасности.

В рамках проекта модернизации за три года было оснащено 100% базовых школ учебно-лабораторным и компьютерным оборудованием для начальной школы, 10 базовых школ оснащены цифровыми лабораториями естественно-научного цикла, мобильными компьютерными классами и интерактивным оборудованием.

Кроме того, в школы района поступило оборудование для дистанционного обучения (1,1 млн.руб.), спортивных залов (8,3 млн.руб.), приборы учета для энергосбережения (0,5 млн.руб).
     Постоянно ведется работа по  привлечению дополнительных средств из  федерального, областного  бюджетов.  Из Резервного Фонда Правительства Ростовской области были выделены и освоены бюджетные ассигнования на приобретение мебели для учебных кабинетов, столовой и медицинского кабинета Тацинской школы №1 и детская игровая площадка для Скосырского детского сада на сумму более 1,7 миллионов рублей. В рамках программы «Газпром-детям» построены детские спортивные площадки в Жирновской и Ермаковской школах и сейчас начаты работы в Михайловской школе.
     Дополнительно были выделены средства для 6 школьных столовых на приобретение оборудования из федерального, областного бюджетов в сумме более 8 миллионов рублей. Причем, из средств местного бюджета на ремонт  и переоборудование пищеблоков школьных столовых направлено около 2 миллионов рублей. Задача образовательных учреждений в новом учебном году – обеспечение двухразовым горячим питанием не менее 45% обучающихся (сегодня – это 34%).
Одно из важных направлений работы Администрации района – поддержка одаренных детей и творческих инициативных педагогов. 20 учащихся ежегодно получают Премию Главы района (с 2012 года ее размер увеличился до 1000 рублей). С 2011 года 10 лучших педагогов района получают Премию Главы в размере 5 тыс.рублей каждый. Для желающих активно заниматься спортом за счет местного бюджета приобретены спортивные тренажеры, оборудование, боксерский ринг, ковер для занятий борьбой. Участие наших детей в соревнованиях и состязаниях различного уровня также финансируется за счет средств местного бюджета.
Одна из главных задач, которую ставит перед нами государство – повышение заработной платы работникам сферы образования. Согласно Указу Президента России средняя заработная плата педагогических работников должна быть доведена до средней по экономике региона. В нашем районе эта задача успешно решается. В части местного бюджета на эти цели только в 2013 году выделено 2,5 миллиона рублей. Сегодня средняя заработная плата учителя в Тацинском районе составляет 22 541,81 рублей (до конца 2014 г. – 23 753,03 рублей), воспитателей детских садов – 19 206,42 (до конца 2014 – 20 883,40 рублей), педагогов дополнительного образования – 17 666,41 (до конца 2014 – 19 708 рублей). Безусловно, труд педагогов должен оплачиваться достойно. И неспроста государство ставит перед нами эту задачу. Важно, чтобы результаты вашей работы в полной мере соответствовали запросам общества. Наши дети должны получать образование такого уровня, чтобы перед ними были открыты двери любых профессиональных учебных заведений страны.
Уважаемые участники совещания!
За три года удалось сделать многое, но далеко не все. Среди первоочередных проблем – капитальный ремонт учреждений образования. До сих пор не решен вопрос о выделении средств областного бюджета на изготовление проектно-сметной документации для реконструкции Углегорской средней школы. В связи с аварийностью закрыто здание Масловской школы. Большую напряженность создало закрытие Тацинского детского сада «Солнышко». В настоящее время ведется изготовление проектно-сметной документации, проведение противоаварийных мероприятий в этом учреждении планируется в 2015 году. Кроме того, в проведении ремонта  и газификации нуждаются  многие другие учреждения (кап.ремонт был проведен за последние 8 лет менее, чем в 20% учреждений).  
К сожалению, уровень доходов местного бюджета не позволяет в полной мере обеспечить финансирование образовательных учреждений, необходимое для содержания такого большого количества зданий и сооружений, обустройства прилегающих к ним территорий. Что можно сделать в этой ситуации? Либо закрывать неэффективные в экономическом плане школы и детские сады, либо пытаться сохранить действующую сеть путем экономии и грамотного, эффективного использования всех имеющихся ресурсов. Считаю необходимым еще раз подчеркнуть: нужно сохранить малые школы на селе. Это обязательное требование, которое соответствует целям и задачам социально-экономического развития района, сегодняшним и будущим потребностям его жителей. 

Да, не хватает денежных средств на проведение своевременно и в полном объеме текущих и капитальных ремонтов всех наших учреждений. Для того, чтобы выжить, важно продолжать работу по снижению неэффективных расходов в сфере образования.  И я призываю вас, руководители, совместно с коллективами и родительской общественностью искать возможные пути решения проблем. Либо мы всем миром подумаем об этом, либо нам придется консервировать часть зданий до лучших времен, а детей подвозить в  другие школы, где им обеспечат достойный уровень образования. 
       Это требует от каждой образовательной организации пересмотра имеющихся форм и методов деятельности, принятия эффективных управленческих решений, существенного  повышения профессионального уровня педагогов и руководителей, обновления кадрового состава. Иными словами – всего того главного, что обеспечит высокий уровень качества образования даже в самой маленькой школе.

Уважаемые педагоги!
Одним их показателей продуктивности и качества педагогического и управленческого труда, результатом деятельности школы является Единый государственный экзамен (как бы мы к нему не относились).

В 2014 году выпускники района показали лучшие результаты по Единому государственному экзамену за весь период его проведения. На пункте проведения экзамена в Тацинской школе №3 всем обучающимся были созданы равные условия для объективного проведения ЕГЭ. Качественная подготовка всех специалистов, задействованных в процедуре экзамена, привлечение общественных наблюдателей позволили обеспечить соблюдение всех требований закона и исключить любые нарушения.
Наметилась устойчивая тенденция увеличения числа тех, кто показал результат более 80 баллов по обязательным и выбранным предметам. Практически ежегодно такие результаты показывают отдельные обучающиеся из Жирновской и Тацинских школ. Все выпускники, допущенные к государственной итоговой аттестации, успешно прошли это испытание и получили аттестаты. 13 обучающихся получили медали «За успехи в обучении».
Достигнутые результаты – это серьезный труд учителей, руководителей, коллективов учреждений образования. Нам важно, чтобы не только педагоги, но и дети, и их родители осознавали, что этих успехов они достигли благодаря как собственному труду, так и благодаря условиям, созданным в нашем районе в сфере образования.

Вместе с тем серьезную обеспокоенность вызывает тот факт, что были не допущены к сдаче экзаменов и не получили аттестаты 4 наших выпускника 11-х классов и 20 обучающихся 9-х классов. Считаю необходимым проведение детального анализа причин таких результатов, определить, запланировать и реализовать наиболее эффективные мероприятия, направленные на изменение ситуации в будущем.  
Уважаемые участники совещания!

Сегодня можно по-разному относиться к тому, что происходит в школе. При этом не надо забывать, что она есть часть нашего общества и ей присущи многие его черты. Мы все понимаем, что система образования - это самая главная и важная отрасль, формирующая и развивающая современное общество. От нее зависит судьба подрастающего поколения.

Перед нами нет проблем. Есть конкретные задачи, которые мы должны решить и выполнить. В новом учебном году, в первую очередь, необходимо продолжать работу по реализации Указов Президента: решить вопросы по ликвидации очередности в дошкольные учреждения, обеспечить плановое повышение заработной платы педагогическим работникам школ, детских садов, учреждений дополнительного образования,  проведение мероприятий по поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Особое внимание уделить охвату детей услугами дополнительного образования, особенно технической направленности. Для того, чтобы приобрести необходимое оборудование для этого вида деятельности, мы обратились  за помощью к депутату Законодательного Собрания от нашего округа Суховенко Сергею Леонидовичу, и уже получено согласие о выделении на эти цели 250 тысяч рублей для Дома детского творчества. Безусловно,  важно – обеспечить высокий уровень обучения и воспитания во всех наших учреждениях, качественно подготовить наших учеников ко всем нововведениям в Едином государственном экзамене, которые ожидают их уже в этом году. Нельзя забывать и о сохранении и укреплении здоровья обучающихся и воспитанников. 

Кроме того, мы будем активно заниматься вопросом по возвращению в эксплуатацию Тацинского детского сада «Солнышко», продолжать добиваться выделения средств на капитальный ремонт Углегорской и Масловской школ, на газификацию Быстрогорской школы и других наших учреждений. При поддержке области планируется завершить работы по замене оконных и дверных блоков, устройству пожарных резервуаров, замене оборудования пищеблоков и созданию «Доступной среды» в наших учреждениях и многое другое. 

Уверен – это позволит получить в перспективе новое качество жизни района. Если мы с вами сможем сформировать четкую стратегию нашей работы, правильно направить ресурсы, тогда, конечно, мы сможем добиться нового качества образования. Конкуренция между районами очень сильная. За деньги, за ресурсы, за влияние – за все. Создание современной конкурентной образовательной системы среди муниципальных районов - задача очень сложная. Необходимо стремиться, чтобы наша система образования имела высочайший уровень. 

Уважаемые педагоги! 

Через несколько дней наступит первое сентября: «оживут» наши школы, детские сады, учреждения дополнительного образования. Желаю всем вам успехов во всех начинаниях, радости труда, счастья и здоровья! Пусть новый этап трудовой деятельности будет плодотворным  и благополучным.
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