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Колбасина Наталья Викторовна – директор МБОУ Тацинской  СОШ №2.
«Свидетельствую: жизнь вознаграждает дающего».
	К Наталье Викторовне Колбасиной это относится в полной мере. Учитель химии, классный руководитель, заместитель директора по воспитательной работе, наконец, директор школы всегда обеспечивает поддержку тем, кто работает на будущее.
	Укрепляя позиции школы, её руководитель делает объектом внимания прежде всего физическое и нравственное здоровье детей. Дисциплина, организованность, сильное чувство цели сформировали стиль сосредоточенного и деятельного координатора всей школьной жизни. Желание новизны не отменяет стандартизации определённых сторон школьной практики. Независимость от чужого мнения, способность отстаивать свои взгляды вносят ясность в решение любой задачи. Каждое действие директора школы соотнесено с рациональным началом и всегда – со статьёй закона. В напряжённом графике работы Натальи Викторовны особое место занимают беседы с родителями обучающихся, что всегда улучшает педагогическую ситуацию. Действуя через убеждение, директор школы обеспечивает функционирование целостной системы развития материальной и учебной базы.
	Поощряя творческую самостоятельность коллег, Наталья Викторовна поддерживает высокий статус преподавателя химии и является образцом трудолюбия и ответственности.
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