Итоги

изучения мнения родителей о качестве оказываемых муниципальных услуг в сфере образования Тацинского района в 2016 году
           Изучение мнения населения о качестве оказания муниципальных услуг в образовательных организациях Тацинского района осуществлялось методом анкетирования.
Мнение родителей о качестве оказываемых муниципальных услуг в общеобразовательных учреждениях.

В изучении уровня удовлетворенности родителей (законных представителей) обучающихся общеобразовательных учреждений  муниципальными образовательными услугами приняли участие 1568 человек (74 %  от числа родителей (законных представителей) обучающихся). Больше половины респондентов отмечают следующие положительные  факторы, характеризующие качество оказания муниципальных услуг:
- оценили положительно организацию воспитательного процесса  (88%);
- удовлетворены уровнем преподавания в общеобразовательном учреждении (92,3%);

- удовлетворены спектром дополнительных образовательных услуг, предоставляемых обучающимся в учреждении -91%;

- удовлетворены условиями, в которых осуществляется образовательная деятельность (безопасность пребывания детей в общеобразовательном учреждении, организация школьного питания) - 95,5%;

- удовлетворены отношениями между  педагогами и детьми - 90,5%.

- удовлетворены  материально-технической базой учреждения (91%).

- большинство респондентов удовлетворены предоставленной  возможностью получения информации о деятельности учреждения, об успеваемости своего ребенка (93%).
По результатам  анкетирования деятельность общеобразовательных учреждений  по качеству оказания  муниципальных образовательных услуг оценивается как «удовлетворительная» (средний показатель удовлетворённости родителей  качеством услуг общеобразовательных учреждений составил 91%).
Анализ работы по изучению мнения участников образовательных отношений позволяет сделать выводы о стабильном функционировании муниципальных общеобразовательных учреждений. Руководителям общеобразовательных учреждений даны рекомендации:
1. Привлекать родительскую общественность и обучающихся к обсуждению вопросов организации учебно-воспитательного процесса в школе.
2. Поводить «День открытых дверей», проведение экскурсий для родителей с целью ознакомления родителей с особенностями школы, демонстрации состояния материально-технического оснащения. 
3. Обеспечить информационную открытость учреждения через регулярное обновление материалов официального сайта.
4. Продолжить работу по оптимизации и повышению качества предоставляемых образовательных услуг. Выявить проблемы в предоставлении муниципальных услуг, наметить пути коррекции недостатков.
Мнение родителей о качестве оказываемых муниципальных услуг в дошкольных образовательных учреждениях.

В изучении уровня удовлетворенности родителей (законных представителей),  воспитанников детских садов, муниципальными образовательными услугами приняли участие 923 человека (77 %  от числа родителей (законных представителей) воспитанников), из них 24 (2,6%) мужчин, 899 (97,4%) женщины. Среди опрошенных 403 (43,6%) человек относятся к возрастной категории от 18 до 30 лет, 491 (53,2%) опрошенных относятся к возрастной категории от 31 до 40 лет, 29 (3,2%) опрошенных относится к категории от 41 до 50 лет. Таким образом, наиболее активной группой респондентов оказались женщины, наименее активной группой – мужчины. Из общего числа опрашиваемых  респондентов наибольшее количество 529 человек (57,3%)  имеют среднее специальное образование, 76 человек (8,2%) – среднее общее,  318 (34,5%) -  высшее. 
Больше половины респондентов отмечают следующие положительные  факторы, характеризующие качество оказания муниципальных услуг:
- отношения между воспитателями и детьми доверительные, заботливые – 901 (97,6%);
- содержание занятий, мероприятий полностью соответствуют интересам и возможностям ребенка – 862 (93,3%);
- удовлетворены дополнительным образованием детей в МБДОУ – 894 (96,8%);
- соблюдение безопасности пребывания детей в детских садах –  882 (95,5%);
- высокий (хороший) уровень санитарно-гигиенических условий – 836 (90,5%).
Качеством дошкольного образования, которое сегодня предоставляют дошкольные образовательные организации  района удовлетворено 99,1% респондентов, при этом на «хорошо» и «отлично» оценили 95%; не удовлетворенных качеством  дошкольного образования не выявлено.
По мнению  большинства  родителей 87%, содержание  и  уровень  воспитательной работы соответствуют  требованиям  времени; 40,7% считают важным получение фундаментальных знаний;  52% считают важным  получение знаний, являющихся основой личностного развития.
Таким образом, родители  очень заинтересованы  в  качественном дошкольном воспитании и образовании, сосредоточены  на  высоких результатах детей.
Исходя из результатов анкетирования деятельность образовательных дошкольных организаций по качеству оказания  муниципальных образовательных услуг, возможно, считать удовлетворительной.
          В целях повышения показателей качества оказания муниципальных  услуг, муниципальным бюджетным образовательным организациям Тацинского района необходимо провести следующую работу:
- улучшить материально-техническое оснащение кабинетов  и предметно-развивающей среды в соответствие с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования; 
- активизировать  работу с родителями  по использованию Интернет-сайта ДОУ;                        
- своевременно информировать родителей (законных представителей) воспитанников о нормативных документах в сфере образования.
 
Мнение родителей о качестве оказываемых муниципальных услуг в учреждениях дополнительного образования

 
В рамках мониторинга качества образования было проведено мониторинговое исследование удовлетворенности родителей (законных представителей) образовательным процессом. Целью исследования было изучение удовлетворённости родителей качеством и доступностью образовательных услуг в учреждениях дополнительного образования. 

Метод исследования – социологический опрос (анонимное анкетирование). В анкету были включены вопросы,  отражающие удовлетворённость образовательным процессом: 1) Состояние материальной базы; 2) Психологический климат в детских объединениях; 3) Удовлетворённость качеством и полнотой предоставляемых образовательных услуг; 4) Удовлетворённость работой педагогического коллектива; 5) Удовлетворённость родителей участием в делах учреждения.

Всего было опрошено 1371 человек, что составляет 79,2% . В ходе анализа анкет были получены следующие результаты:

 Удовлетворены уровнем преподавания 91% родителей, 2% не удовлетворенны, 7% затрудняются ответить.

Оформлением учебных кабинетов, состоянием помещений, материально технической базой удовлетворено 73% опрошенных, 21% не удовлетворенны, 6% трудно сказать.

Среди существенных характеристик, которые позволяют оценить внутреннюю эффективность работы, есть и такая, как эмоционально- психологический климат в детских коллективах (или психологическая  атмосфера). По результатам анкетирования можно сделать вывод о том, что 90% родителей считают сложившийся внутри образовательного учреждения микроклимат благоприятным, 10% затрудняются в ответе.

 Своевременно получают информацию о достижениях ребёнка, личностном его развитии, возникающих проблемах во время образовательного процесса, из бесед с педагогами дополнительного образования и педагогом-психологом, 89% родителей. 

80 % родителей, отвертели, что они имеют возможность участвовать в делах учреждения, 17% не участвуют , 3% затрудняются ответить.

В учреждениях дополнительного образования  любой ребенок может найти подходящее занятие по своему интересу, выбрать для себя объединение, студию, клуб, интересную экскурсию, участвовать в выставках, конкурсах, проведении праздников, соревнований, походов. Так считает 81 % опрошенных взрослых.

Таким образом, исходя из обработки социологического опроса родителей, мы получили высокие показатели удовлетворённости родителей по всем предложенным показателям (средний показатель удовлетворённости всех участников равен (89%), что позволяет сделать вывод о том, что большинство представителей родительской общественности удовлетворены деятельностью учреждений дополнительного образования. 

Работа педагогов дополнительного образования и педагогов-организаторов, тренеров  является продуктивной, эффективной и удовлетворяет большую часть родительской общественности.

В целях повышения показателей качества оказания муниципальных  услуг  организациям дополнительного образования необходимо:
- педагогам  больше привлекать родителей к делам своих детских объединений.
- администрации привлекать родителей и обучающихся к использованию электронных ресурсов, как средства получения информации, поддержки связи с педагогами, благодаря чему можно повысить уровень информированности родителей достижениями ребёнка и возникающими проблемами. 

- улучшить материально-техническое оснащение кабинетов
