Мониторинг средней заработной платы отдельных категорий работников с целью доведения их заработной платы до установленных критериев.
В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», постановления Правительства Ростовской области от 12.11.2012 № 986 «О мерах по повышению заработной платы отдельным категориям работников» в части доведения в 2014 году заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования до 100% средней заработной платы по Ростовской области, заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до 100%  средней заработной платы в сфере общего образования в Ростовской области и педагогических работников учреждений дополнительного образования до 80,2% средней заработной платы учителя в Ростовской области   издано постановление Администрации Тацинского района от 31.05.2013г. № 415  «О Программе поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях Тацинского района на 2013-2018 годы». По итогам работы за январь-июнь 2014 года заработная плата педагогических работников образовательных учреждений составила:
- педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 20185,46 по плану – 20883,40 (100% от средней заработной платы в сфере общего образования Ростовской области);
- педагогических работников учреждений дополнительного образования – 17874,13  по плану 19708,0 (80,2% от средней заработной платы учителя в Ростовской области);
- педагогических работников образовательных учреждений общего образования – 26302,60  по плану – 23735,03 (100% от средней заработной платы по Ростовской области.
В бюджете образовательных учреждений на 2014 год предусмотрены средства на доведение средней заработной платы согласно Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в виде выплат стимулирующего характера. 
Заведующий Отделом образования                                          Н.И. Кока Администрации Тацинского района
