В соответствии с Федеральным законом от 21.29.1996 года №159 «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в Тацинском районе реализуется право детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на бесплатное медицинское обслуживание, проведение диспансеризации,  санаторно-курортное лечение.
Во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 14.02.2013 №116 «О мерах по совершенствованию организации медицинской помощи детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей», в Тацинском районе ежегодно проводится диспансеризация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  воспитывающихся в семьях усыновителей, опекунов, попечителей, приемных родителей. 

Диспансеризация указанного контингента проводится врачами-специалистами поликлинического отделения МБУЗ «ЦРБ Тацинского района». По результатам диспансеризации врачами-специалистами выносится заключение о состоянии здоровья подопечного, даются рекомендации по дополнительному обследованию для уточнения диагноза и по дальнейшему лечению, определяется индивидуальная программа профилактических мероприятий и осуществляется диспансерное наблюдение за ребенком.

 С 26 марта по 15 июня 2013 года диспансеризацию прошли 109 детей, имеющих статус сирот или оставшихся без попечения.
Ежегодно дети в возрасте от 6 до 17 лет проходят оздоровление в загородных оздоровительных лагерях и центрах, расположенных в Ростовской области. В 2013 году по путевкам, за счет средств областного бюджета оздоровлено 53 ребенка, оставшегося без попечения родителей, из них 40 подопечных, воспитывающихся в семьях, 13 – воспитанники школы-интерната VIII вида ст. Тацинской. 23 ребенка прошли санаторно-курортное лечение по медицинским показаниям.

В соответствии с Федеральным законом от 21.29.1996 года №159 «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей имеют право на бесплатное медицинское обслуживание,  проведение диспансеризации,  санаторно-курортное лечение.
Во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 14.02.2013 №116 «О мерах по совершенствованию организации медицинской помощи детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей», с 26 марта по 15 июня 2013 года в Тацинском районе проводится диспансеризация 109 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  воспитывающихся в семьях усыновителей, опекунов, попечителей, приемных родителей. 
Диспансеризация указанного контингента проводится врачами-специалистами районной поликлиники по понедельникам, вторникам, пятницам с 800  до 1500  с использованием установленных лабораторных и функциональных исследований. Для прохождения диспансеризации опекуну вместе с подопечным необходимо прибыть в районную поликлинику, с собой иметь: медицинский полис подопечного, свидетельство о его рождении, постановление Главы Администрации Тацинского района о назначении гражданина опекуном (попечителем, приемным родителем).

По результатам диспансеризации врачами-специалистами выносится заключение о состоянии здоровья подопечного, даются рекомендации по дополнительному обследованию для уточнения диагноза и по дальнейшему лечению, определяется индивидуальная программа профилактических мероприятий и осуществляется диспансерное наблюдение за ребенком.

