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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа заведующего Отделом образования 
Администрации Тацинского района «Об утверждении требований к закупаемым Отделом образования и подведомственными муниципальными бюджетными учреждениями Тацинского района отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)»
В соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона 
от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Отдел образования Администрации Тацинского района (далее – Отдел) на основании Правил определения требований к закупаемым муниципальными органами  Тацинского района и подведомственными им муниципальными казенными учреждениями Тацинского района, муниципальными бюджетными учреждениями Тацинского района отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденных постановлением Администрации Тацинского района от 28.12.2015 № 823 «Об утверждении правил определения требований к закупаемым муниципальными органами Тацинского района и подведомственными им муниципальными казенными учреждениями Тацинского района, муниципальными бюджетными учреждениями Тацинского района отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», обязан утвердить требования к закупаемым Отделом и подведомственными ему учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг, в котором определен перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг).
Настоящим проектом приказа утверждаются требования к закупаемым Отделом образования и подведомственными Отделу муниципальными бюджетными учреждениями Тацинского района отдельным видам товаров, работ, услуг.
Настоящий проект приказа разработан в целях эффективного расходования средств бюджета Тацинского района при удовлетворении муниципальных нужд Отдела образования и подведомственных Отделу муниципальных бюджетных учреждений Тацинского района путем установления требований, исключающих возможность закупок товаров, работ, услуг, которые имеют избыточные потребительские свойства или являются предметами роскоши в соответствии с законодательством Российской Федерации, и делающих закупки более целесообразными относительно качества и цены. 
Принятие настоящего проекта приказа не потребует дополнительных расходов бюджета Тацинского района, а так же внесения изменений в нормативные правовые акты Администрации Тацинского района и Отдела.

В целях осуществления общественного контроля настоящие проект приказа 
и пояснительная записка подлежат размещению в единой информационной системе в сфере закупок.

Предложения общественных объединений, юридических 
и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы 
по электронному адресу: tacinaoo@yandex.ru или по почтовому адресу: Российская Федерация, 347060 Ростовская область, Тацинский район, ст. Тацинская, ул. Ленина, 66 в течение 7 дней со дня размещения настоящих проекта приказа и пояснительной записки на официальном сайте Отдела.
Контактный телефон: (86397) 2-12-78, (86397) 2-27-57.

