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Уважаемые руководители!
   Во исполнение письма ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО от 13.04.2022 № 24162/244  «О выявлении дефицитов профессиональных компетенций»  Отдел образования Администрации Тацинского района просит обеспечить  участие  учителей ваших общеобразовательных организаций в изучении запросов для диагностики педагогических дефицитов и последующего оказания практической помощи педагогическим работникам и управленческим кадрам. 
Для организации сопровождения профессионального роста педагогов необходима адресная работа по выстраиванию их индивидуальных образовательных маршрутов (ИОМ) 
Для  диагностики педагогических дефицитов в ЦНППМПР используется «Автоматизированная (цифровая) технология объективной и комплексной мониторинговой оценки (диагностики) характеристик компетентности учителей, реализующих программы начального, основного и среднего общего образования в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Ростовской области, в дистанционном режиме на основе удаленного доступа» (далее – программа автотестирования).
Ссылка на скачивание программы автотестирования находится в инструкции. Ссылка на инструкцию https://docs.google.com/document/d/1GQEW3FfuHSBbXULNaDzKn1L3T8C7t-GG/edit 
[bookmark: _GoBack]Для прохождения тестирования потребуется не менее 2-х часов. В строке «Организация» необходимо указать:  Тацинский район –прг 1-1. В строке « Код организации»  пишем  9000
Список тестируемых учителей по квоте представить по электронной почте Отдела образования методисту Митрофановой Н.В. в срок до 10-00 ч. 20.04.2022г. (Приложение 1).
Файлы с результатами  прохождения диагностики в формате .xml, представить по электронной почте Отдела образования методисту Митрофановой Н.В. в срок до 12-00 ч. 06.05.2022 г.

И.о. заведующего Отделом образования                                  А.Ю.Банько
Администрации Тацинского района


Исполнитель: методист  МБУ ИМЦ 
Митрофанова Н. В. Тел. 89514922861
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